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Şefia PNL Cluj-Napoca, 
decisă zilele acestea
Liberalii ar trebui să decidă zilele acestea 
soarta conducerii organizaţiei municipale.
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Sindicaliştii din educaţie 
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Cele două echipe clujene vor juca în cele mai importante două meciuri ale etapei a 17-a a Ligii 1. 
Universitatea va primi vizita celor de la FC Vaslui, iar CFR va juca la București cu Steaua.  Paginile 6-7
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Zilele filmului francez 
la Cinema Mărăşti

ECONOMIC

Marile companii şi-ar putea
plăti contribuțiile în județ

ACTUALITATE

CFR Marfă va fi vândută
până în toamna lui 2012

Deputatul independent 
Mircia Giurgiu va propune 
printr-un proiect de lege ca 
marii contribuabili să-şi 
plătească contribuțiile că-
tre stat în județul în care 
își au reședința. În momen-
tul de față, raportările și 
plata contribuțiilor se poa-
te face doar în București, 
la Direcţia Generală de Ad-
ministrare a Marilor Con-
tribuabili din cadrul ANAF, 
iar acest lucru este valabil 
din anul 2005, din timpul 
guvernului Tăriceanu.

„În Cluj sunt 113 mari 
contribuabili, precum Ban-
ca Transilvania, Farmec, Ur-
sus și toți trebuie să mear-
gă la București pentru pla-
ta contribuțiilor. Ar trebui 
ca toți să plătească la 
administrațiile fi nanciare 
din județ și astfel nu s-ar 
mai cheltui bani în fi ecare 

lună pentru deplasarea a cel 
puțin unui om la București”, 
este de părere Mircia Giur-
giu. Deputatul mai spune că 
în ultima perioadă se tot 
vorbește despre descentra-
lizare, dar acest lucru nu es-
te vizibil din acest punct de 
vedere. Giurgiu va depune 
luni proiectul de lege, aces-
ta urmând să intre în dez-
bateri la 1 februarie.

Pe lângă inconvenientul 
privind necesitatea depla-
sării la Bucureşti a unei 
persoane din marile fi rme-
le clujene pentru depune-
rea declaraţiilor sau plata 
contribuţiilor, un alt aspect 
care trebuie menţionat es-
te că Direcţia Generală a 
Finanţelor Publice Cluj a 
pierdut încasări importan-
te la buget odată cu tran-
sferul marilor contribuabili 
la Bucureşti. G.D.

Guvernul şi FMI au con-
venit ca CFR Marfă să fi e 
scoasă de pe lista compani-
ilor cu management privat 
şi vândută unui investitor 
strategic, într-un proces ca-
re să fi e încheiat până la sfâr-
şitul lunii octombrie 2012 şi 
în care să poată fi  implicate 
Banca Europeană pentru Re-
construcţie şi Dezvoltare 
(BERD) şi IFC, divizia de in-
vestiţii a Băncii Mondiale, 
potrivit Mediafax.

Modifi cările au fost con-
venite în ultimele negocieri 
dintre Executiv şi Fondul Mo-
netar Internaţional, din 
toamna acestui an, şi inclu-
se în scrisoarea de intenţie. 
Documentul, obţinut de Me-
diafax, relevă intenţia auto-
rităţilor de a vinde pachetul 
majoritar de acţiuni la CFR 
Marfă către un investitor 
strategic, viitoarea companie 

ce va prelua principalul ope-
rator feroviar de marfă ur-
mând să decidă asupra ma-
nagementului companiei.

BERD şi IFC au fost coop-
tate de Guvern şi la privati-
zarea BCR, în 2004, când ce-
le două instituţii au plătit 222 
milioane dolari pentru 25% 
plus două acţiuni la BCR. 
Doi ani mai târziu, Erste 
Bank preluat controlul BCR 
prin cumpărarea unui pachet 
de 61,8825% din acţiuni, 
contra sumei de 3,75 miliar-
de de euro, dintre care 2,2 
miliarde euro au revenit sta-
tului, iar restul de 1,5 mili-
arde euro au fost împărţiţi 
între BERD şi IFC.

Veniturile din exploatare 
realizate de CFR Marfă în pri-
mele opt luni ale anului au 
fost de 737,985 mil. lei, cu 
circa 16% mai mult faţă de 
perioada similară din 2010.

Săptămâna viitoare (12-
-18 decembrie), la Cinema-
tograful Mărăşti vor avea loc 
Zilele fi lmului pentru copii 
şi adolescenţi, eveniment or-
ganizat de Primăria Cluj-Na-
poca în colaborare cu Cen-
trul Cultural Francez şi Lice-
ul Teoretic Mihai Eminescu. 
Evenimentul se va desfăşu-
ra sub denimirea „CLAP!”

Clujenii vor putea desco-
peri două lung metraje în pri-
mă difuzare în Transilvania 
şi două selecţii de scurt me-
traje dedicate tinerilor spec-
tatori cu vârsta de peste 3 
ani. Pe lângă proiecţiile din 
cinema, lung metrajele des-
tinate adolescenţilor vor fi  
însoţite de dosare pedagogi-
ce, care pot fi  utilizate de 
profesori în clasă pentru a-i 
învăţa pe tineri să „citească” 
imaginile şi să îşi împărtă-
şească părerile şi emoţiile.

Luni, de la ora 17, în ca-
drul „CLAP!” va rula fi lmul 
„Mâinile sus”, distins cu nu-
meroase premii, care vorbeş-
te despre intoleranţă şi soli-
daritate în societatea con-
temporană. Marţi, de la ace-
eaşi oră, la Cinematograful 
Mărăşti va rula fi lmul de de-
but al regizoarei Katell Quil-
lévéré, „O otravă puternică”, 
care descrie cu sensibilitate 
vârsta adolescenţei, confrun-
tată cu iubirea şi credinţa.

Miercuri şi sâmbătă vor fi  
proiectate cele două selecţii 
de scurt metraje care adună 
cele mai bune fi lme pentru 
copii ale Festivalurilor „Très 
Courts” şi „Anim’Est”, fi ind 
create două programe : unul 
pentru copiii de peste 3 ani, 
iar celălalt pentru cei de pes-
te 6 ani. Filmele vor fi  sub-
titrate în limba română, iar 
intrarea va fi  gratuită.
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Seceta distruge 
culturile agricole
Apa care nu au mai secat de 40 de ani 
a dispărut din izvoare.  Pagina 3

Week-end incendiar 
pentru microbiști

„U“ Cluj și CFR joacă în derby-urile etapei a 17-a a Ligii 1
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Înnorat. Vânt slab la moderat

bun venit pe lume!

Mulţumim asistentelor Boros Noemi și Manuela Moldovan.
monitorul de cluj le dorește micuţilor multă sănătate 

și o viaţă plină de bucurii!

Clinica Gynia

11 noiembrie

Chiriac David

23 noiembrie

10.00 Harosa Arta
09.36 Ban Miruna Alessia
Bebeluşul vedetă a fost Harosa 
Arta (4,250 kg, 59 cm)

24 noiembrie

12.55 Breban Teodora-Maria

7 decembrie

06.48 Rof Andrei

Clinica Ginecologie 1

28 noiembrie

08.15 Blaniţă Bogdan
08.58 Cadar Clara
10.23 Florea Irina
12.35 Lascu Amaila Lucreţia
13.24 Haidu Maia Sophia
16.30 Cosma Cristian
19.35 Cadar Maia Mădălina

Bebeluşul vedetă a fost 
Cadar Maia Mădălina 
(3,650 kg, 56 cm)

29 noiembrie

00.10 Fekete Gergelz Matyas
06.50 Pădurean Iuliu Andrei
07.23 Kun Bence
14.25 Baba Antonia Maria
17.55 Calancea Mara
Bebeluşul vedetă a fost Kun 
Bence (4,100 kg, 56 cm)

30 noiembrie

00.40 Mustea Eduard Patrik
04.10 Oltean Mark Daniel
04.20 Nut Georgiana Beatris
05.40 Vomir Natalia Sofi a
13.42 Gavriș Filip
20.52 Felecan Paul Andrei
21.20  Chendea Cătălin Sorin 

Andrei
Bebeluşul vedetă a fost 
Chendea Cătălin Sorin Andrei 
(3,800 kg, 57 cm)

Drumul judeţean 

Ciucea-Crasna-Vârşolţ, 

ce leagă judeţele Cluj și 

Sălaj, a fost reabilitat pe o 

lungime de 37,6 kilometri.

Modernizarea drumului a 

avut loc în cadrul unui pro-

iect european în valoare tota-

lă de 60 mil. lei, iar recepţia 

lucrării a avut loc ieri, în pre-

zenţa ofi cialităţilor judeţene 

şi a reprezentanţilor Ministe-

rului Dezvoltării Regionale şi 

Turismului şi a ADR Nord Vest.

Potrivit preşedintelui Con-

siliului Judeţean Sălaj, Tibe-

riu Marc, reabilitarea este „ul-

tima intervenţie serioasă” în 

ultimii 40 de ani, drumul fi -

ind „epuizat” din cauza in-

temperiilor şi a mijloacelor de 

transport. În opinia preşedin-

telului CJ Sălaj, reabilitarea 

acestei porţiuni de drum ar 

trebui să fi e urmată de o dez-

voltare economică a zonei.

Proiectul a fost implemen-

tat de Consiliul Judeţean Să-

laj, în parteneriat cu Consiliul 

Judeţean Cluj, prin Programul 

Operaţional Regional 2007-2013, 

Axa 2, Domeniul Major de In-

tervenţie 2.1, având ca sursă 

de fi nanţare Fondul European 

de Dezvoltare Regională.

Tiberiu Marc a subliniat că 

derularea proiectului a fost în-

greunată de licitaţiile pentru 

lucrări, care s-au derulat pe 

aproape jumătate din timpul 

total alocat implementării. Al-

te probleme întâmpinate au 

fost cele legate de inundaţii-

le din vara anului 2010, în ur-

ma cărora a fost necesară re-

proiectarea unor porţiuni de 

drum unde s-au activat alu-

necări de teren.

Recepţie finală a drumului
Ciucea-Crasna Vârşolţ

Reprezentanţa din 

România a Fondului pen-

tru Copii al Naţiunilor 

Unite (UNICEF) desfăşoa-

ră la Cluj-Napoca o cam-

panie de strângere de fon-

duri pentru copii margi-

nalizaţi din ţara noastră.

Campania se desfăşoară 

până în 31 decembrie.

Potrivit Agerpres, în cadrul 

campaniei, echipe de mesa-

geri ai organizaţiei prezintă 

programul Prietenii UNICEF, 

în faţa unor sucursale ale BRD 

şi doresc să îi convingă pe cli-

enţii băncii să contribuie cu 

o donaţie lunară la schimba-

rea vieţii copiilor defavorizaţi. 

Membrii echipelor pot fi  re-

cunoscuţi după uniforma şi 

legitimaţia cu însemnele UNI-

CEF. Ei oferă cereri de plată 

programată clienţilor BRD ca-

re doresc să devină Prieteni 

ai UNICEF. Orice persoană sau 

fi rmă care deţine un cont cu-

rent deschis la BRD poate con-

tribui cu o astfel de donaţie, 

iar transferul bancar se face 

automat, fără niciun comisi-

on pentru client şi pentru or-

ganizaţie. Un sprijin mic fi -

nanciar, dar constant, poate 

ajuta copiii vulnerabili să 

crească sănătoşi, să fi e prote-

jaţi împotriva violenţei şi abu-

zului sau să aibă acces la edu-

caţie, spune UNICEF. Suma 

de 15 lei înseamnă hrana pen-

tru un copil subnutrit pentru 

trei zile, sau preţul unui ghioz-

dan pentru un şcolar care ar 

dori să meargă la şcoală. Cu 

20 lei se pot imuniza trei co-

pii împotriva unor boli mor-

tale, precum poliomelită, po-

jar, tetanos şi tuberculoză.

UNICEF adună bani, la Cluj, 
pentru copiii marginalizați

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Comisiile reunite de 

buget-fi nanţe au adoptat 

un amendament la buge-

tul Ministerului Educaţiei, 

care prevede că liderii de 

sindicat din domeniu fără 

normă didactică nu pot fi  

plătiţi din sume defalcate 

din TVA.

Sindicaliștii contestă amen-

damentul susţinând că Fune-

riu vrea să lase liderii de sin-

dicat fără salarii.

Excepţii acceptate 
de minister

Este exceptat personalul di-

dactic de conducere, de îndru-

mare şi de control, care poate 

fi  degrevat de normă didacti-

că de predare pe baza ordine-

lor de ministru. Amendamen-

tul a fost introdus pentru ca 

textul de lege referitor la di-

rectori şi inspectori să nu poa-

tă fi  folosit şi pentru plata li-

derilor de sindicat, având în 

vedere prevederile Legii dialo-

gului social, care interzice pla-

ta liderilor de sindicat care nu 

prestează normă didactică.

„Atribuţiile de control din 

şcoli trebuie să fi e urmate de 

degrevarea parţială de norme. 

Opţiunea minsterului a fost 

ca tot personalul de conduce-

re şi control să participe cu 

număr limitat de ore la clasă. 

E limpede că plata nu poate 

fi  făcută decât pentru muncă 

efectivă. Ministerul susţine 

justa degrevare a celor care 

lucrează în sistem, deci nu 

trebuie plătiţi oameni care nu 

lucrează, pe de o parte, iar pe 

de altă parte susţinem justa 

degrevare a celor care lucrea-

ză”, a declarat ministrul Da-

niel Funeriu.

Prevederile legale în vigoa-

re arată că liderii de sindicat 

au dreptul la rezervarea cate-

drei, la rezervarea postului pen-

tru munca depusă la sindicat.

Sindicaliştii 
se opun deciziei

Reprezentanţii sindicaliş-

tilor din sindicatele din învă-

ţământ susţin că această no-

uă măsură vine să submine-

ze lupta acestora pentru drep-

turile cadrelor didactice şi 

spun că Funeriu vrea să lase 

liderii fără bani. „Asta va în-

semna că noi vom depune 

muncă patriotică în cadrul 

sindicatului, iar dacă nu vom 

intra la cursuri nu vom fi  plă-

tiţi de loc. Bun, intru la nor-

mă, am salar, dar atunci ci-

ne va lucra în locul meu în 

cadrul sindicatului, pentru că 

eu nu voi mai avea vreme. 

Decizia asta vine pentru a ne 

împiedica să dsfăşurăm acti-

vitatera specifi că în cadrul 

sindicatului ca ei să facă ce 

vor la minister. Ne leagă de 

mâini şi de picioare, ca să 

stea ei liniştiti. Tipic Româ-

nia. Dar nu o să ne lăsăm, 

vom contesta decizia, iar pâ-

nă atunci, cei care mai pot, 

vor rezista pe baricade”, a 

declarat Lucia Cojocaru, li-

der al FSLI Cluj.

Mare parte din liderii or-

ganizaţiilor sindicale afi liate 

la FSLI reprezintă interesele 

a mii de membrii de sindicat 

– un total de 186.714 de sa-

lariaţi, ceea ce presupune o 

activitate zilnică perpetuă în 

vederea apărării şi promovă-

rii drepturilor acestora.

Amendamentul se va apli-

ca din data de 1 iuanuarie 

2012.

Liderii de sindicat, 
nemulțumiți de bugetul 
învăţământului
Liderii de sindicat care nu predau efectiv nicio oră la clasă rămân fără salarii.



Radu Bica 
rămâne în arest
Fostul vicepreședinte al 
Consiliului Judeţean Cluj, Radu 
Bica rămâne în continuare în 
arest, au decis ieri magistraţii 
Curţii de Apel Cluj. Curtea de 
Apel Cluj confi rmă astfel decizia 
Tribunalului Cluj, care a hotă-
rât, pe 28 noiembrie, ca Radu 
Bica să fi e cercetat în stare de 
arest preventiv, arată 
Agerpres. Radu Bica a fost 
arestat pe 1 noiembrie, fi ind 
acuzat de luare de mită. Pe 5 
decembrie, el și-a pierdut cali-
tatea de vicepreședinte al 
Consiliului Judeţean Cluj, cât și 
pe cea de consilier judeţean, 
după ce PDL, partid al cărui 
membru era, a comunicat foru-
lui judeţean decizia de exclude-
re a sa din partid.

Care sunt cele mai
durabile becuri
economice?
Cele mai durabile becuri eco-
nomice sunt Osram Dulustar 
Mini Twist, Megaman Spiral și 
Pro Light Globe Energy Saving, 
potrivit unui studiu dat publici-
tăţiii de Asociaţia Naţională 
pentru Protecţia Consuma to-
rilor și Promovarea Produ selor 
și Serviciilor din România 
(ANPCPPSR). „Becurile econo-
mice consumă, în medie, de 
cinci ori mai puţin decât cele 
clasice (incandescente cu fi la-
ment) și au o durată de viaţă 
de circa patru ori mai mare”, 
au declarat reprezentanţii 
ANPCPPSR. Topul celor mai du-
rabile becuri economice a fost 
realizat pe baza unor teste fă-
cute în laboratoare acreditate 
din reţeaua independentă de 
industrie – International 
Consumer Research & Testing 
(ICRT), preluate și publicate de 
organizaţiile de consumatori 
din lumea întreagă. Modelele 
de becuri au fost testate în la-
borator timp de 5.000 de ore.

Clujenii vor primi 
„pliante anticorupţie”
Angajaţii din cadrul Serviciului 
Judeţean Anticorupţie Cluj săr-
bătoresc astăzi Ziua Interna-
ţională Anticorupţie, prin îm-
părţirea de pliante cu mesaj 
anticorupţie. Acţiunea va avea 
loc astăzi, la ora 10.30, la mo-
numentul lui Avram Iancu. 
Scopul acestui eveniment este 
promovarea integrităţii ca va-
loare esenţială în funcţionarea 
societăţii. Începând cu ora 
12.00, la Prefectură va fi  orga-
nizată o întâlnire a consilierilor 
de integritate din cadrul struc-
turilor teritoriale ale Ministe-
rului Administraţiei și Interne-
lor (MAI) la care sunt invitaţi să 
participe prefectul judeţului 
Cluj, Florin Stamatian, repre-
zentanţi ai organizaţiilor non-
guvernamentale, ai presei, pre-
cum și cadre didactice universi-
tare. Temele abordate vor viza 
aspectele etice ale exercitării 
funcţiei publice, colaborarea in-
terinstituţională în prevenirea 
și combaterea corupţiei precum 
și prevederile Ordinului MAI 
privind procedura de testare a 
integrităţii profesionale a per-
sonalului din minister. G.D.

Pe scurt
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Cel mai mare patinoar 

mobil din ţară, cel din 

Piaţa Unirii, a fost deschis 

ofi cial ieri.

Patinoarul cu o suprafaţă 

de 1.000 de mp va fi  accesi-

bil pentru clujeni până în lu-

na februarie a anului viitor, 

în funcţie de condiţiile mete-

orologice şi va fi  deschis zil-

nic, între orele 10.00 şi 22.00. 

Pentru o repriză de o oră şi 

jumătate de patinaj, adulţii 

plătesc un tarif de 15 lei, în 

timp ce copiii sunt taxaţi cu 

10 lei. De asemenea, clujenii 

au posibilitatea de a închiria 

patinele contra unui tarif de 

10 lei. Săptămâna viitoare vor 

fi  distribuite în şcolile cluje-

ne vouchere prin intermediul 

cărora elevii vor avea o redu-

cere de 30% la intrarea pe pa-

tinoar.

Pe lângă aceste facilităţi, 

Primăria Cluj-Napoca, în co-

laborare cu Orange România, 

le-a pregătit şi o surpriză clu-

jenilor. În această iarnă iubi-

torii patinajului vor benefi cia 

de mai multe intrări libere pe 

gheaţa din Piaţa Unirii, în zi-

lele de 16, 19, 24 şi 31 decem-

brie 2011, dar şi în 13 ianua-

rie 2012 şi 14 februarie 2012.

Anul trecut, patinoarul mo-

bil din Piaţa Unirii a fost des-

chis în perioada 2 decembrie 

2010 – 20 februarie 2011 şi a 

avut un mare succes în rân-

dul clujenilor. În medie, 300 

de persoane au patinat zilnic 

pe gheaţa artifi cială amenaja-

tă în acest spaţiu.

S-a deschis patinoarul 
din Piaţa Unirii

Gabriela DRAGOTĂ
redactia@monitorulcj.ro

Seceta va afecta și culturi-

le de cereale. Din acest 

motiv, se estimează că va 

scădea producţia de grâu 

anul viitor, ceea ce va 

duce la creșterea preţului 

la grâu.

Mai multe localităţi din ju-

deţul Cluj se confruntă cu lip-

sa apei, din cauza secetei din 

ultimele luni. Potrivit deputa-

tului independent Mircia Giur-

giu, în această situaţie se afl ă 

câteva familii din satele Râșca 

și Răscruci. În Râșca, o parte 

din săteni nu mai au apă de 

două luni din cauză că izvo-

rul de unde se alimentau cu 

apă a secat. Traian Matiș, vi-

ceprimarul comunei Râșca spu-

ne că nu au mai fost astfel de 

probleme de acum 40 de ani, 

dar promite că la începutul 

săptămânii viitoare situaţia va 

fi  remediată prin racordarea 

cetăţenilor la un alt izvor. Pe 

durata celor două luni, oame-

nii au fost alimentaţi cu apă 

cu ajutorul cisternelor.

Deputatul Giurgiu a sem-

nalat faptul că seceta a afec-

tat alimentarea cu apă și pen-

tru familiile din satul Răscruci. 

„Fiecare familie și-a introdus 

apă pe cont propriu și acum, 

pentru prima dată în ultimii 

40 de ani nu mai au apă din 

cauza secetei. La Răscruci s-ar 

putea introduce alimentarea 

cu apă cu cisterne”, declară 

Mircia Giurgiu.

Precipitaţii cu mult 
sub limita normală

Potrivit datelor centraliza-

te de Administraţia Bazinală 

de Apă (ABA) Someș-Tisa, în 

luna noiembrie nu a plouat 

deloc. Seceta a început la 

sfârșitul lunii iulie, iar în in-

tervalul august – noiembrie 

s-au înregistrat precipitaţii ca-

re au totalizat doar 25 – 35% 

din cantităţile normale ale pe-

rioadei.

Debite reduse pe râurile 
din judeţ

Pe râurile din zona monta-

nă, Someşul Cald, Beliş, So-

meşul Rece, debitele din pri-

ma jumătate a lunii noiembrie 

se situează la 25-35% din nor-

mal, iar cele din zona colina-

ră la valori de 20 – 25% din 

normal. „Debitele scurse acum 

pe râuri în secţiunile de mo-

nitorizare nu reprezintă mini-

me istorice pentru luna noiem-

brie, în decursul ultimilor 30 

– 40 de ani fi ind înregistrate 

numeroase cazuri în care de-

bitele zilnice au fost mai mici 

decat acum”, a declarat Lumi-

niţa Petre, purtător de cuvânt 

al ABA Someș-Tisa.

Seceta ar putea cauza 
creșterea preţului la grâu

Grigore Onaciu, directorul 

Direcţiei pentru Agricultură a 

Judeţului (DAJ) Cluj afi rmă 

că pentru anul viitor se pre-

fi gurează o scădere importan-

tă a producţiei de grâu din ca-

uza secetei de anul acesta. 

„Se prefi gurează o diminuare 

a producţiei la grâu pentru că 

ceea ce a fost însămânţat a 

răsărit doar 50%. Iar pe fon-

dul diminuării producţiei, va 

crește preţul grâului”, arată 

Onaciu.

Șeful DAJ Cluj explică fap-

tul că ploile recente au fost 

insufi ciente pentru zonele un-

de se cultivă cereale, mai ales 

că în Turda, Tureni, Copăceni 

și Triteni rezervele de apă în 

sol până la 30 de centimetri 

au fost aproape zero.

Grigore Onaciu mai spune 

că cele mai afectate culturi 

sunt orzul și rapiţa din cauză 

că au fost făcute în luna sep-

tembrie când cantităţile de 

precipitaţii au fost zero.

Meterologii anunţă ploi 
până pe 13 decembrie

Situaţia culturilor de cere-

ale din această toamnă s-ar 

putea remedia într-o anumi-

tă măsură dacă luăm în con-

siderarea estimările meteoro-

logilor. Astfel, pentru săptă-

mâna 6-13 decembrie, Admi-

nistraţia Naţională de Meteo-

rologie a anunţat ploi pentru 

toată ţara, dar mai semnifi ca-

tive în vestul, nordul și cen-

trul ţării.

Nu vor fi  restricţii la 
alimentarea cu apă

Reprezentanţii Administra-

ţiei Bazinale de Apă (ABA) 

Someș-Tisa asigură că, în ciu-

da secetei din acest an, nu vor 

fi  restricţii în ceea ce privește 

alimentarea cu apă. „În acest 

moment, la nivelul bazinului 

hidrografi c Someş-Tisa nu se 

pune problema aplicării de re-

stricţii la folosinţele de apă, 

întrucât pe niciun sector de 

râu nu a fost atins pragul de 

avertizare”, a declarat Lumi-

niţa Petre, purtătorul de cu-

vânt al ABA Someș-Tisa. De 

asemenea, în conformitate cu 

prognozele hidrologice, în pe-

rioada imediat următoare, nu 

sunt estimate restricţii pentru 

sistemele de alimentare cu 

apă în regim centralizat.

Seceta lasă oamenii fără apă
și distruge culturile agricole
Localnicii spun că a dispărut apa de la izvoare care nu au mai secat de 40 de ani. 
Precipitaţiile din ultima perioadă au fost cu mult sub limita normală.

SC LUNCH BOX SRL lansează cerere de oferte 
pentru achiziţionarea de produse de tehnică de calcul și 
IT, și anume: Sisteme de calcul (3 bucăţi), Monitoare (3 
bucăţi), Laptop (8 bucăţi + 4 bucăţi + 2 bucăţi – caracteristici 
disctincte pentru fi ecare lot), Imprimantă multifuncţională 
(1 bucată + 3 bucăţi – caracteristici disctincte pentru 
fi ecare lot), Sursa neîntreruptibilă de tensiune (2 bucăţi), 
Switch 24P cu management (2 bucăţi), Router (3 bucăţi 
+ 3 bucăţi – caracteristici disctincte pentru fi ecare lot), 
Mount-rack 19’’ (2 bucăţi), Licenţă sistem operare (15 
bucăţi), Licenţă suită software tip offi ce (15 bucăţi), Licenţă 
antivirus (15 bucăţi).
 Caracteristicile tehnice minime ale produselor care fac 
obiectul prezentei cereri de ofertă sunt menţionate în 
documentaţia de atribuire, documentaţie care se poate 
ridica de la sediul societăţii din Cluj-Napoca, bd. 21 
decembrie 1989 nr. 128-130 sau poate fi  solicitată prin 
e-mail la adresa georgeta@lunchbox.ro .
Data limită pentru depunerea ofertelor este 21.12.2011, 
ora 17,00.
 Ofertele se depun la sediul SC Lunch Box SRL din 
Cluj-Napoca, bd. 21 decembrie 1989 nr. 128-130, jud. Cluj.
Ofertele vor fi  formulate în limba română.

Consiliul Local Turda, în calitate de titular, anunţă 
publicul interesat asupra declanșării etapei de încadrare, 
conform HG 1076/2004, în vederea obţinerii avizului 
de mediu pentru Planul de management pentru situl 
Natura 2000 ROSCI0223 Sărăturile Ocna Veche, judeţul 
Cluj. Prima versiune a planului poate fi  consultată la 
sediul SC USI SRL, str. Branului, nr. 5, Cluj-Napoca, 
judeţul Cluj, în zilele de luni-vineri, între orele 800-1400, 
din data de 9 decembrie 2011. Publicul interesat poate 
transmite, în scris, comentarii și sugestii, până la data 
de 27 decembrie 2011, la ARPM Cluj-Napoca, Calea 
Dorobanţilor,  nr. 99, blocul 9B, cod 400609, telefon: 
0264-410722, fax: 0264-412914, 
e-mail: reglementari@arpmcj.anpm.ro.
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Programul Operaţional Sectorial „Creşterea Competitivităţii Economice“
„Investim în viitorul tău“

Titlul proiectului „Dotare IT pentru creşterea efi cienţei societăţii“
- proiect co-fi nanţat prin Fondul European de Dezvoltare Regională -

Cluj-Napoca, 25.11.2011

S.C. EXCLUSIV CATERING S.R.L. cu sediul în Cluj-Napoca, bd. 21 decembrie 1989 
nr. 128-130, derulează, începând cu data de 24.11.2011, proiectul „Dotare IT 
pentru creşterea efi cienţei societăţii“, co-fi nanţat prin Fondul European de 
Dezvoltare Regională, în baza contractului de fi nanţare încheiat cu Ministerul 
Comunicaţiilor și Societăţii Informaţionale, Organism Intermediar pentru Axa 
Prioritară 3 – “Tehnologia Informaţiei și Comunicaţiilor pentru sectoarele privat 
și public” a POS CCE. Valoarea totală a proiectului este de 123.476 lei, din care 
asistenţa fi nanciară nerambursabilă este de 82.687,50 lei.

Proiectul se implementează în localitatea Cluj-Napoca pe o durată de 3 luni.

Obiectivul proiectului este creșterea competitivităţii și productivităţii companiei 
noastre, creștere urmată de dezvoltarea economică acesteia. Modalitatea concretă 
prin care vom reuși să atingem scopul propus este achiziţionarea de echipamente 
IT și servicii conexe necesare, care să asigure creșterea numărului și a calităţii 
serviciilor oferite de către compania noastră. Realizarea obiectivului general al 
acestui proiect va conduce la existenţa – pe piaţa Regiunii Nord Vest – a unei 
companii puternice, competitivă din punct de vedere economic (competitivitate 
bazată pe acces la informare, servicii de calitate superioară și o promovare 
corespunzătoare a acestor servicii), cu o productivitate a muncii ridicată, bazată 
pe utilizarea tehnologiei informaţiei și comunicaţiilor .

Detalii suplimentare puteţi obţine de la:
Nume persoană contact : Georgeta Câmpean
Funcţie: administrator
Tel. 0264-453.141, Fax: 0264-597.097, e-mail: georgeta@lunchbox.ro

Dezbaterea bugetelor 

Senatului şi Camerei 

Deputaţilor pe 2012 în 

comisiile de specialitate 

a generat ieri dispute 

între ministrul Finanţelor 

Gheorghe Ialomiţianu 

şi parlamentarii Opoziţiei.

Reprezentanţii Opoziţiei au 

criticat faptul că Ministerul Fi-

nanţelor a venit cu o variantă 

diferită la bugetul Senatului fa-

ţă de suma votată de acest for 

legislativ şi, potrivit realitatea.

net, au spus că trebuie respec-

tată Constituţia în privinţa prin-

cipiului separării puterilor în 

stat. Ialomiţianu a precizat că, 

potrivit legii fi nanţelor publice, 

Ministerul Fianţelor are posibi-

litatea să ajusteze cifrele atunci 

când acestea nu coincid. Aceas-

tă afi rmaţie a generat discuţii 

pe ton ridicat. Ialomiţianu l-a 

interpelat pe deputatul PSD Vi-

orel Ştefan cu „domnule fost 

preşedinte de comisie”, în timp 

ce Viorel Ştefan i-a spus că îşi 

bate joc de Parlament. Depu-

tatul PSD Petre Petrescu a spus 

că acest lucru este „o mostră 

de demagogie ciocoistă pede-

listă”, în timp ce senatorul Ghe-

orghe Marcu a arătat că Minis-

terul propune un buget de doar 

85 de milioane lei pentru Se-

nat, ceea ce reprezintă o sumă 

de 14 ori mai mare decât bu-

getul de protocol al Ministeru-

lui Mediului, care este de 6 mi-

lioane de lei.

„Bugetul Senatului, al unei 

instituţii, este mai mare decât 

cheltuielile cu protocolul ale 

unui Minister”, a spus Mar-

cu, citat de realitatea.net. El 

a adăugat că, dacă se va vo-

ta cum a propus Senatul, se 

poate ajunge la mărirea defi -

citului bugetar sau la tăierea 

de la alte ministere.

Parlamentarii, scandalizaţi că primesc
prea puţini bani în 2012

Biroul Interimar al PNL 

Cluj-Napoca ar fi  trebui 

să fi xeze deja o dată 

a alegerilor pentru 

şefi a organizaţiei.

Aceasta pentru că, la înce-

putul lunii septembrie, la ni-

velul Biroului Judeţean al par-

tidului s-a stabilit, în unani-

mitate, convocarea alegerilor. 

Iar potrivit statutului, Biroul 

Interimar are obligaţia ca în 

trei luni să convoace şi să or-

ganizeze alegeri la municipiu.

În momentul de faţă, libe-

ralii au două variante: fi e să 

prelungească interimatul or-

ganizaţiei municipale cu încă 

trei luni, fi e, în cadrul Biroul 

Judeţean, să se fi xeze totuşi 

o dată pentru alegeri.

Szeplekan are încredere 
în votul liber

Singurul liberal care şi-a 

anunţat intenţia de a candi-

da la şefi a organizaţiei mun-

cipale, Mihai Szeplekan, are 

în vedere să propună condu-

cerii fi xarea unei date a ale-

gerilor. El a mai precizat, pen-

tru Monitorul de Cluj, că în 

cazul în care Biroul Judeţean 

al partidului va alege varian-

ta prelungirii interimatului 

de la municipiu cu încă trei 

luni, va propune şi va cere 

să se supună la vot ca „ni-

ciun membru din Biroul In-

terimar vechi să nu facă par-

te din noul Birou”.

„Este importantă unitatea 

în partid, pentru că urmează 

alegerile locale, iar partidul 

trebuie să fi e unit pentru câş-

tigarea lor. Scopul nostru es-

te câştigarea acestor alegeri, 

aşa cum am mai spus. Pe de 

altă parte, eu am încredere în 

votul liber, consider că Biro-

ul Municipal, de exemplu, tre-

buie să fi e votat de membrii 

de partid, conform statutului 

şi să aibă legitimitate”, a spus 

Szeplekan pentru Monitorul 

de Cluj.

Le-a fost frică de lupta 
pentru Colegiul 9

Pe de altă parte, liberalul 

declara recent că alegerile la 

PNL Cluj-Napoca ar trebui să 

fi e o „precampanie” la cele 

din Colegiul nr 9, unde îşi do-

rea, de asemenea, să candi-

deze. Se pare însă că nici aces-

tea nu vor mai avea loc. „Cei 

de la PDL au făcut o mane-

vră, le-a fost frică să nu piar-

dă alegerile în Colegiul din 

care este şi premierul Emil 

Boc. Aceasta din cauza situ-

aţiei în care se afl ă Radu Bi-

ca, cel mai bine clasat în son-

daje. Nu mai deţin controlul”, 

a mai spus Szeplekan pentru 

Monitorul de Cluj.

Vă reamintim că, la înce-

putul lunii noiembrie, Mihai 

Szeplekan susţinea că nu cre-

de că cineva îşi poate permi-

te să nu ţină cont de acest vot 

(dat în Biroul Judeţean pen-

tru organizarea alegerilor pen-

tru şefi a organizaţiei munici-

pale), „pentru că nimeni nu 

este mai presus de interesele 

partidului”. „Nu cred că cine-

va ar sabota alegerile la mu-

nicipiu, pentru că ar sabota 

de fapt o precampanie la ale-

gerile de la Colegiul nr. 9, ca-

re este foarte important pen-

tru USL”, spunea atunci Sze-

plekan.

Şefia PNL Cluj-Napoca,
decisă zilele acestea
Liberalii ar trebui să decidă zilele acestea soarta 
conducerii organizaţiei municipale.

Mihai Szeplekan vrea să propună conducerii PDL Cluj-Napoca, în cazul în 
care Biroul Judeţean al partidului va alege prelungirea interimatului, 
ca niciun membru din Biroul Interimar vechi să nu facă parte din noul Birou
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SC SORTILEMN SA, cu sediul în Gherla, publică următorul

Anunţ de Intenţie:

Execuţie instalaţii termice şi izolaţii
PENTRU PROIECTUL

“CENTRALĂ DE COGENERARE DE ÎNALTĂ EFICIENŢĂ PE BIOMASĂ”

Conţinutul complet al Anunţului de Intenţie se găsește pe siteul 
SC SORTILEMN SA www.sortilemn.ro.

Ofertele se depun la sediul societăţii: oraș Gherla, str. Clujului, nr. 7, 
tel: 0264-241.717, fax 0264- 243.148 iar termenul limită până la care 
se pot depune este 16 Ianuarie 2012 ora 12.00.

Documentaţia de atribuire se poate obţine în format electronic prin 
contactarea persoanelor de contact mai jos numite:

Persoane de contact: D-na Lazar Alina sau Dl. Caprar Marius

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Regiunea Nord-Vest 

se află pe primele 

poziţii în cazul celor 

trei programe dedicate 

microîntreprinderilor 

derulate de Guvern, 

atât la număr 

de aplicaţii, cât şi la 

contracte încheiate.

Din cele aproximativ 200 

de planuri de afaceri depu-

se de fi rmele din regiune ca-

re au primit acordul de fi -

nanţare prin programul 

SRL-D, 105 au semnat con-

tractele şi 75 au intrat deja 

în posesia banilor de la Gu-

vern, până în acest moment, 

potrivit datelor Ofi ciului Te-

ritorial pentru Întreprinderi 

Mici şi Mijlocii Cluj 

(OTIMMC).

De altfel, regiunea se afl ă 

pe primul loc pe ţară la nu-

măr de acorduri încheiate, 

cu 50% din totalul contrac-

telor. Conform directorului 

Ofi ciului, Mircea Miheştean, 

cei mai mulţi dintre benefi -

ciarii din regiune sunt clu-

jeni, respectiv 70%.

Şi în ceea ce priveşte pro-

gramul START ne afl ăm pe 

primul loc, de această dată 

la egalitate cu regiunea de 

dezvoltare Sud. Un număr 

de 40 de IMM-uri din regiu-

nea Nord Vest vor primi fi -

nanţare prin acest program, 

proiectele acoperind 30% din 

valoarea programului naţio-

nal.

Pentru programul Mihail 

Kogălniceanu au fost depu-

se 400 de aplicaţii la 

OTIMMC, 90% fiind accep-

tate. În acest caz, Oficiul Te-

ritorial nu are o situaţie cla-

ră a celor care au reuşit să 

obţină creditele din cauza 

numărului mare de bănci 

care s-au înscris în proiect.

Ce sume primesc 
IMM-urile?

Prin cel mai recent pro-

gram demarat, Mihail Kogăl-

niceanu, fi ecare antreprenor 

are posibilitatea de a primi 

subvenţii de maximum 70% 

din rata dobânzii şi garanţii 

de stat pentru maximum 80% 

din valoarea creditului.

Celelalte două programe, 

Programul START şi Progra-

mul pentru tinerii debutanţi 

în afaceri (SRL-D), sunt des-

tinate în mod special tineri-

lor antreprenori.

Prin START, microîntre-

prinderile cu o vechime mai 

mică de doi ani pot benefi -

cia de o alocaţie fi nanciară 

nerambursabilă de maxim 

70% din valoarea cheltuieli-

lor eligibile, în timp ce pro-

gramul pentru tinerii debu-

tanţi în afaceri prevede acor-

darea de fonduri nerambur-

sabile de până la 10.000 eu-

ro, garanţii în proporţie 80% 

din valoarea creditului şi scu-

tirea de la plata contribuţii-

lor de asigurări sociale pen-

tru maximum patru angajaţi, 

antreprenorul având obliga-

ţia de a angaja cel puţin do-

uă persoane.

Programele 
vor continua 
şi anul viitor

Succesul de care s-au bu-

curat programele a determi-

nat Guvernul să le continu-

ie şi în 2012. Astfel, vor fi  

alocate 21 milioane lei pen-

tru Programul pentru tinerii 

debutanţi în afaceri, 10 mi-

lioane lei pentru Programul 

START şi 70 milioane lei pen-

tru Programul Mihail Kogăl-

niceanu.

La nivel naţional, aproxi-

mativ 1.000 de IMM-uri au 

benefi ciat de fondurile alo-

cate prin cele trei programe. 

Doar în cazul proiectului Mi-

hail Kogălniceanu, în numai 

trei luni de la lansarea pro-

gramului au fost înregistra-

te 3.361 aplicaţii. Dintre aces-

tea, 2.800 de dosare au fost 

deja evaluate, iar 2.443 do-

sare au fost admise de Agen-

ţia pentru Implementarea 

Proiectelor şi Programelor 

pentru IMM-uri, 120 de con-

tracte fi ind semnate până în 

prezent.

IMM-urile clujene, campioane
la obţinerea de finanţare de la stat

Constructorul de drumuri 

Rioliv a fost amendat cu 

3.700 de lei pentru că nu 

oferit informaţii despre 

activitatea prestată la cere-

rea Consiliului 

Concurenţei, în cadrul unei 

investigaţii de cunoaştere a 

pieţei de profi l.

Decizia este cosiderată in-

corectă de administratoarea so-

cietăţii, Maria Popa. „Normal 

ar fi  ca benefi ciarii lucrărilor să 

fi e chestionaţi, nu executanţii. 

Noi avem stipulată în contrac-

te o clauză de confi denţialita-

te. Nu cred că datele erau rele-

vante pentru că noi nu am con-

struit drumuri publice, ci căi 

de acces pentru Romgaz”, a 

precizat ea. În total, Consiliul 

Concurenţei a amendat 25 de 

companii, doar cea amintită fi -

ind din Cluj. Amenzile totali-

zează 1,8 milioane lei (echiva-

lentul a 430.000 euro).

În cadrul anchetei au fost 

transmise chestionare socie-

tăţilor din sectorul lucrărilor 

de construcţii de drumuri şi 

autostrăzi − constructori, pro-

iectanţi, consultanţi, furnizori 

de materiale de construcţii − 

referitoare la lucrările execu-

tate, participările la licitaţii, 

asociaţi sau subcontractori

Analiza pieţei lucrărilor de 

construcţii de drumuri şi auto-

străzi are ca principal obiectiv 

identifi carea mecanismelor de 

funcţionare a pieţei, cu scopul 

de a descoperi şi corecta even-

tualele disfunctionalităţi de na-

tură anticoncurenţială, potrivit 

unui comunicat emis de Con-

siliul Concurenţei. Conform Le-

gii Concurenţei, nefurnizarea 

de informaţii se sanctionează 

cu amendă cuprinsă între 0,1% 

şi 1% din cifra de afaceri tota-

lă a companiei. A.T.

Companie clujeană, 
amendată de Consiliul Concurenţei

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Companiile din domeniul 

energetic vor colabora cu 

autorităţile locale şi cu 

Universitatea Tehnică 

pentru a asigura susţine-

rea cercetării şi dezvoltă-

rii în domeniul energiei 

regenerabile.

Ieri a avut loc prima întâl-

nire dintre reprezentanţii ce-

le trei părţi implicate, menită 

să pună fundamentul proiec-

tului „Cluster Transnaţional 

în domeniul Energiei Regene-

rabile”, implementat sub co-

ordonarea Agenţiei de Dez-

voltare Regională (ADR) 

Nord-Vest, împreună cu Insti-

tutul de Cercetări pentru In-

strumentaţie Analitică (ICIA), 

departamentul Centrul de 

Transfer Tehnologic – CENTI.

Practic, membrele cluste-

rului, companiile şi instituţi-

ile interconectate în domeiul 

energiei verzi, vor face schimb 

de informaţii pentru a obţine 

benefi cii comune de ordin eco-

nomic şi social.

Mai multe domenii 
de intervenţie

Un punct extrem de im-

portant va fi  îmbunătăţirea 

efi cienţei energetice, în acest 

moment în România utilizân-

du-se o cantitate de cinci ori 

mai mare de energie pentru 

producerea a 1.000 de euro 

din PIB decât în restul ţări-

lor din UE.

Totodată se doreşte identi-

fi carea de modalităţi de valo-

rifi care a resurselor energeti-

ce, precum şi reducerea im-

pactului negativ avut asupra 

mediului avut spre exemplu 

de termocentrale.

Ce surse regenerabile
vor avea prioritate?

Potrivit unei analize ADR, 

biomasa este, cu 64%, sur-

sa de energie regenerabilă 

care are cel mai mare poten-

ţial de dezvoltare local, ur-

mată de energia eoliană şi 

de cea solară.

De altfel, există deja pro-

iecte de exploatare a acestor 

surse.

În derulare se afl ă proiectul 

pentru realizarea celei mai mari 

centrale de cogenerare pe bio-

masă din România, localizată 

în comuna Bonţida, localitatea 

Răscruci, în vecinătatea Parcu-

lui Industrial Tetarom III, cu o 

putere instalată de circa 28 MW 

net. Centrala va avea o produc-

ţie electrică de 9,85 MWhe şi 

una termică care poate fi  ceda-

tă în exterior de 18,33 MWht.

Un alt proiect de anvergu-

ră, de această dată pentru ex-

ploatarea potenţialului hidro, 

este centrala Tarniţa-Lăpuş-

teşti. Hidrocentrala prin pom-

paj, prima de acest fel din ţa-

ră, va regla consumul şi pro-

ducţia electrică la nivel naţi-

onal. Practic, noaptea şi în al-

te momente când producţia 

depăşeşte consumul, apa ur-

mează să fi e pompată la de-

al, din lacul Tarniţa în lacul 

de acumulare care se va con-

strui pe păşunea din Lăpuş-

teşti, consumând astfel ener-

gie. Când va fi  cerere mare de 

consum, spre exemplu ziua, 

apa se reîntoarce în Lacul Tar-

niţa, prin cădere, acţionând 

turbinele, fi ind deci folosită 

ca o hidrocentrală obişnuită, 

producându-se energie.

Proiecte există şi în ceea 

ce priveşte parcurile fotovol-

taice. Două astfel de parcuri 

vor fi  realizate la nivelul ju-

deţului, unul în Dej şi unul în 

Mihai Viteazul.

Clujul, un posibil Silicon Valley
al energiei regenerabile
Organizaţiile locale au fost chemate să se asocieze pentru exploatarea potenţialului local 
în domeniul energiei verzi.

Un proiect de anvergură pentru exploatarea potenţialului hidro este centrala Tarniţa-Lăpuşteşti
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20 decembrie 2011

OFERTA DE REVELION LA

Pensiunea Armonia  

În pachetul de Revelion vă oferim TOTUL 
(camere cu baie proprie, sală de mese, bucătărie pentru gătit,
sală de conferinţă, sală de sport, parcare) la preţul de 25 EUR/zi/
persoană pentru un grup organizat de minim 30 de persoane.

Ce ar fi  să petreceţi din 30 decembrie până în 3 ianuarie la noi?

Sat. Nădăşel, nr. 50
htt p://pensiunea-armonia.ro/
fi nd us on facebook
0745040318

ppppppp

Programul Operaţional Sectorial „Creşterea Competitivităţii Economice“
co-fi nanţat prin Fondul European de Dezvoltare Regională

„Investiţii pentru viitorul dumneavoastră“

Anunţ de presă

Data 09.12.2011

SC Decorint SA, cu sediul în Str. Take Ionescu, nr.77, ap.1, localitatea Cluj-Napoca, 
judeţul Cluj, a derulat, începând cu data de 16.12.2009, proiectul „Achiziţie utilaje 
pentru activitatea de construcţii, loc. Cluj Napoca”, co-fi nanţat prin Fondul 
European de Dezvoltare Regională, în baza contractului de fi nanţare încheiat cu 
Ministerul Economiei, Comerţului și Mediului de afaceri.
Valoarea totală a proiectului este de 1.629.243 lei, din care asistenţa fi nanciară 
nerambursabilă este de 820.318 lei.
Proiectul a fost implementat în localitatea Cluj-Napoca, Str. Take Ionescu, nr.77, 
ap.1, jud. Cluj, pe o durată de 24 luni.

Obiectivul proiectului este creșterea productivităţii activităţii de construcţii în 
cadrul societăţii Decorint SA în vederea stimulării, dezvoltării sectorului productiv 
al municipiului Cluj-Napoca.
Rezultatele obţinute sunt:
- achiziţia a 7 active tangibile
- crearea a 11 noi locuri de muncă

Persoana de contact
Nume: Konti Tibor Istvan
Funcţie: Administrator
Tel. 0264 – 406.450, Fax. 0264 – 406.451, e-mail: secretariat@decorint.ro

Laurențiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Handbaliștii de la „U“ 

Transilvania vor întâlni 

duminică, de la ora 11, 

formația CS 

Caraș-Severin.

Elevii lui Liviu Jurcă au 

avut un parcurs bun în ulti-

mele două etape, în care au 

obținut tot atâtea victorii, 

27-26 acasă cu Potaissa Tur-

da și 34-26 în deplasare la 

Steaua București. Antrenorul 

clujean este mulțumit de par-

cursul din ultima vreme al 

echipei dar își dorește cel puțin 

două victorii în următoarele 

trei meciuri.

„Am preluat echipa în eta-

pa a 8-a și am reușit două 

victorii. Cea cu Turda a fost 

foarte importantă pentru mo-

ralul băieților. Ne dorim să 

învingem și în meciul cu 

Reșița, trebuie să mai urcăm 

în clasament. Vrem să 

câștigăm măcar patru punc-

te în următoarele trei me-

ciuri, să încheiem turul de 

campionat pe locurile 8-9“, 

a spus Jurcă.

Meciul dintre „U“ Transil-

vania și CS Caraș-Severin 

Reșița se va disputa dumini-

că de la ora 11 la Sala Spor-

turilor „Horia Demian“ și es-

te ultimul din 2011 pentru 

handbaliștii clujeni. Aceștia 

vor continua însă antrenamen-

tele până în 22 decembrie, du-

pă care vor intra în vacanță 

până în 3 ianuarie.

„Alb-negrii“ vor participa 

în perioada 12-13 ianuarie la 

un turneu amical la Timișoara, 

iar apoi vor juca câteva par-

tide amicale. Primul meci din 

2012 este programat în 22 ia-

nuarie, când clujenii vor juca 

în deplasare la HC Odorhei.

„U“ Transilvania a înce-

put o colaborare cu FC Uni-

versitatea Cluj. În urma aces-

tei asocieri, se vor vinde bi-

lete la meciurile ambelor 

echipe la standul clubului de 

fotbal din Iulius Mall, iar me-

ciurile handbaliștilor vor fi  

promovate pe Cluj Arena. 

Ultimul meci din 2011 
pentru handbaliști

Laurențiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

„Studenții“ au căzut pe 

locul 6 în Liga 1, după 

rezultatele din ultimele 

trei etape și vor să urce 

din nou în primele 5.

Pentru acest lucru, elevii lui 

Ionuț Badea trebuie să învingă 

sâmbătă pe FC Vaslui. Moldo-

venii nu au avut un parcurs ex-

traordinar în Liga 1 în acest se-

zon, dar au făcut meciuri bu-

ne în Europa League, competiție 

în care vor să joace și în sezo-

nul următor. Și „șepcile roșii“ 

au ca obiectiv participarea în 

cupele europene, astfel că sunt 

toate premisele ca meciul din-

tre cele două echipe să fi e unul 

extrem de disputat.

Antrenorul „alb-negrilor“ 

a declarat că Vaslui este un 

adversar puternic, iar me-

ciul de sâmbătă este unul 

important. „Avem o partidă 

dificilă, întâlnim un adver-

sar puternic. Acest meci ar 

putea fi unul spectaculos, 

de nivel european. Sper să 

vină în tribune cât mai mulți 

fani, avem nevoie de spriji-

nul lor. Meciul cu Vaslui are 

o importanță deosebită pen-

tru obiectivul nostru, pen-

tru clasamentul Ligii 1“, a 

declarat Ionuț Badea.

Presiune pe „studenţi”

Ionuţ Badea a recunoscut 

că există presiune pe elevii 

săi, pentru că aceștia nu vor 

mai lua prime de joc dacă 

echipa nu va fi  clasată pe lo-

curile 1-5, obiectivul trasat de 

conducere înainte de startul 

sezonului.

Tehnicianul clujean a mai 

afi rmat că Adailton și Sânmăr-

tean sunt cei mai periculoși 

jucători ai moldovenilor. „Sân-

mărtean și Adailton sunt di-

namici și sunt un pericol pen-

tru poarta adversă în orice 

meci. Deasemenea Wesley cre-

ază superioritate. Ne gândim 

la soluții ca să stopăm acești 

jucători“, a mai spus antreno-

rul „studenților“.

„Trebuie să fi m foarte atenți 

în meciul cu Vaslui, sunt o 

echipă foarte puternică, cu ju-

cători precum Adailton sau 

Wesley, care oricând pot face 

diferența“, a spus și Steven Pe-

le, fundașul Universității.

„U“, fără victorie 
cu FC Vaslui

Meciul dintre Universitatea 

și FC Vaslui se va disputa sâm-

bătă, 10 decembrie, de la ora 

18 pe Cluj Arena și va fi  trans-

mis în direct de DigiSport. Ce-

le două echipe s-au mai întâl-

nit de patru ori în Liga 1. Vas-

luienii au câștigat de două ori, 

iar celelalte meciuri s-au înche-

iat la egalitate, „studenții“ fi -

ind încă în căutarea primei vic-

torii în fața „galben-verzilor“.

Cosmin Irimieș, directorul 

executiv al FC Universitatea, 

a anunțat că intrarea genera-

lă la meciul cu CS Mioveni, 

ultimul pentru „șepcile roșii“ 

în acest an, va costa 10 lei. 

Ofi cialul „alb-negrilor“ a mai 

precizat că clubul va face pu-

blice în cursul săptămânii ur-

mătoare prețurile abonamen-

telor pentru returul Ligii 1. În 

returul sezonului 2011-12, Uni-

versitatea va juca opt partide 

pe teren propriu.

Derby pentru Europa League
Universitatea Cluj va primi vizita celor de la FC Vaslui, într-un meci din cadrul etapei a 17-a, 
ultima a turului de campionat.

Adrian Cristea va încerca să desfacă apărarea vasluienilor
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Voleibalistele joacă 
la malul mării
Voleibalistele Universităţii Cluj vor 
întâlni CS Volei 2004 Tomis Cons-
tanţa în cadrul celei de a șaptea 
etape a Campionatului Diviziei A1. 
Partida se va disputa pe terenul 
constănţencelor, sâmbătă, 10 de-
cembrie, de la ora 19. „Cons tan ţa 
este o echipă puternică, care se 
bate pentru titlu. Nu pornim cu 
gândul la victorie, însă ne dorim 
să facem un meci frumos. Această 
partidă ne va permite să rodăm 
echipa și să ne pregătim pentru 
perioada următoare“, a declarat 
antrenorul echipei, Dan Gârleanu. 
Tehnicianul clujean o va deplasa la 
malul mării și pe Alexandra Bara, 
una dintre cele mai bune junioare 
de la LPS Cluj, care a fost recent le-
gitimată de Universitatea Cluj.

Oțelul, fără punct în Ligă
Campioana României, Oţelul 
Galaţi, părăsește Liga Campionilor 
fără niciun punct câștigat, după ce 
a pierdut, miercuri, în deplasare, 
cu scorul de 0-1 (0-1), partida cu 
formaţia portugheză Benfi ca Lisa-
bona, în etapa a 6-a, ultima, a 
grupei C a competiţiei. Benfi ca a 
deschis scorul în minutul 7, prin 
Oscar Cardozo, care înscrie din 
șapte metri, după o centrare veni-
tă de la Gaitan. Antrenorul gălă-
țenilor, Dorinel Munteanu, a folo-
sit următorii jucători: Grahovac – 
Râpă, Benga, Perendija, S.Ilie 
(Ljubinkovici ‚21) – Antal (Frunză 
‚81), Neagu (Pena ‚70), Filip, 
Giurgiu, Iorga.

Pe scurt

Laurențiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Elevii lui Jorge Costa sunt 

în urmărirea liderului 

Dinamo, de care îi mai 

desparte un singur punct.

CFR a câștigat clar în eta-

pa trecută, 3-0 în Gruia cu 

CS Mioveni și s-a apropiat la 

un singur punct de Dinamo, 

după ce „câinii roșii“ au fost 

învinși acasă de Steaua. 

„Alb-vișiniii“ nu vor avea în-

să viață ușoară sâmbătă, când 

vor juca în deplasare chiar 

împotriva formației „milita-

re“, pe Arena Națională. Iu-

liu Mureșan, președintele 

CFR-ului, crede că punctul 

forte al echipei pregătite de 

Jorge Costa este forța ofen-

sivă, „feroviarii“ având cel 

mai bun atac al Ligii 1 în 

acest sezon, cu 35 de goluri 

marcate în 16 etape. „Jucăm 

la Steaua, este un meci im-

portant, greu, dar avem şan-

se egale. Dinamo a evoluat 

slab, iar Steaua a profi tat. 

Rezultatul ne convine, dar 

cu noi vor fi  şi mai motivaţi. 

Steaua e o echipă de spirit, 

dacă învinge reintră în lup-

ta pentru titlu. Rusescu e cel 

mai periculos om al lor, dar 

sunt şi alţi jucători care pot 

face diferenţa. Atuul nostru 

este atacul“, a spus ieri Mu-

reşan.

Renan Garcia, mijlocașul 

„feroviarilor“, a declarat că 

CFR se poate impune pe Are-

na Naţională. „Urmează un 

joc important, difi cil, Steaua 

joacă acasă, dar noi trebuie 

să luptăm pentru cele trei 

puncte chiar dacă jucăm în 

deplasare. Este un derbi, dar 

cred că avem forţa să-l câşti-

găm“, a spus Renan.

Prime doar la victorie

Președintele CFR-ului, Iu-

liu Mureșan, a precizat că ju-

cătorii „feroviari“ vor luă pri-

mă doar în cazul în care se 

vor impune în meciul de pe 

Arena Națională. „Vom acor-

da prime doar în cazul unei 

victorii. Sunt două echipe bu-

ne, avem acelaşi obiectiv și 

nu există o favorită certă. At-

mosfera ostilă de pe Arena 

Naţională ne-ar putea moti-

va. Kapetanos începe să ne 

amintească de forma sporti-

vă pe care o traversa la Stea-

ua“, a spus ofi cialul echipei 

din Gruia.

Bilete între 10 şi 300 lei

Meciul dintre Steaua și CFR 

Cluj se va disputa sâmbătă, 

de la ora 20, pe Arena Națională 

și va fi  transmis în direct de 

Digi Sport. Biletele pentru 

această partidă costă între 10 

lei (peluza a II-a, inelul 1) şi 

300 de lei la lojă cu catering 

inclus, informează site-ul ofi -

cial al grupării bucureştene. 

Pentru un tichet la tribuna a 

doua, se va achita suma de 

20 de lei, în timp ce locurile 

la tribuna VIP vor costa 25, 

40 şi 60 de lei.

Cele două echipe s-au mai 

întâlnit de 32 de ori în Liga 

1. Steaua are 14 victori, iar 

CFR 9, alte 9 partide închein-

du-se la egalitate. În sezonul 

trecut „roș-albaștrii“ s-au im-

pus în Gruia cu 3-1, iar me-

ciul de la București s-a înche-

iat egal, 2-2. CFR a câștigat 

de două ori în deplasare la 

Steaua, ultima dată în urmă 

cu mai bine de 60 de ani, în 

7 noiembrie 1948.

Meci greu pentru CFR Cluj
„Feroviarii“ vor juca în deplasare cu Steaua, echipa care a învins în ultima etapă 
în deplasare la liderul Dinamo, cu 3-1.

Steaua a câștigat ultimul meci cu CFR, 3-1 chiar în Gruia
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† Mitropolitul ANDREI

Peste noi, transilvănenii, au 

trecut vremuri şi bune şi rele. 

Am avut şi clipe de euforie şi 

de tristeţe. Atunci când credeam 

că ne scufundăm, Dumnezeu 

ne-a salvat, iar Sfânta Maică 

Biserică ne-a ţinut la pieptul ei. 

Chiar dacă-n multe rânduri 

„Maica neamului românesc”, 

cum numeşte Eminescu Bise-

rica, a fost renegată de către 

potrivnici şi considerată schis-

matică, ea a rezistat.

În vremuri de relaxare, mă-

car pe alocuri, ea a fost repusă 

pe piedestalul ce şi-l merita. Aşa, 

în veacul al XV-lea Ștefan cel 

Mare şi Sfânt a ctitorit Eparhii-

le de la Vad şi Feleac. Deşi, mai 

apoi ele au fost învăluite de va-

lurile nimicniciei, totuşi, vremel-

nic, au constituit o apoteoză 

pentru ortodocşii noştri din ini-

ma Transilvaniei.

A venit Unirea cea Mare din 

1918. Toate condiţiile erau cre-

ate pentru ca Eparhia Vadului, 

Feleacului şi Clujului să renas-

că din cenuşa ei. Sinodul extra-

ordinar ţinut la Sibiu, pe 7/20 

iulie 1919 a ales primul Consis-

toriu Eparhial pentru Cluj, care 

avea scopul de a întemeia Epar-

hia Clujului. Consilierul Nico-

lae Ivan a fost ales preşedinte 

al acestui Consistoriu clujean. 

La sfârşitul întâlnirii Sinodului, 

Nicolae Ivan a prezentat dele-

gaţilor prezenţi şi un hrisov ce 

confi rma decizia de a se con-

strui o Catedrală în Cluj.

Eparhia Vadului, Feleacului 

şi Clujului se va reînfi inţa în 

1921 avându-l ca episcop tot pe 

neîntrecutul ctitor Nicolae Ivan, 

căruia i se datorează, printre 

multe alte lucruri, şi ridicarea 

Catedralei. Ea se va construi în-

tre anii 1923-1933 şi va purta 

hramul „Adormirea Maicii Dom-

nului”. Doi arhitecţi de marcă, 

Constantin Pomponiu şi Geor-

ge Cristinel, i-au alcătuit proiec-

tul, iar locul ales pentru con-

strucţie a fost parcul din faţa 

Teatrului Naţional. Compania 

tehnică ce a executat lucrările a 

fost cea a inginerului Tiberiu 

Eremia din Bucureşti.

Sfi nţirea Catedralei a avut 

loc, în 5 noiembrie 1933, într-o 

superbă zi de toamnă, prezenţi 

fi ind Patriarhul Miron Cristea, 

Mitropolitul Nicolae Bălan, Re-

gele Carol al II-lea, Marele Vo-

ievod de Alba Iulia Mihai, ne-

numărate autorităţi militare şi 

civile, precum şi mulţime de 

credincioşi.

Profesorul universitar Ale-

xandru Lapedatu, membru al 

Adunării Eparhiale, vorbind în 

numele acesteia, i s-a adresat 

astfel Episcopului Nicolae Ivan: 

„Vă privim şi vă considerăm a 

fi  întemeietorul, adevăratul în-

temeietor ale acestei Catedrale, 

la fel cum sunteţi întemeieto-

rul, adevăratul întemeietor al 

Eparhiei noastre. Nu mai exis-

tă astăzi nimeni care să contes-

te această realitate şi nimeni 

care să nu subscrie, împreună 

cu noi, acestui fapt. Pentru că 

noi toţi, mari sau mici, care 

v-am ajutat în această muncă, 

nu suntem decât colaboratori 

devotaţi şi credincioşi ai Prea-

sfi nţiei Voastre.”

Între 1936-1957 Episcop al 

Vadului, Feleacului şi Clujului 

a fost Nicolae Colan care, apoi, 

a ajuns Mitropolitul Ardealului, 

la Sibiu. El a păstorit la Cluj şi 

în vremurile grele ale cedării Ar-

dealului de Nord, îndurând mul-

te umilinţe, alături de credincio-

şii săi. Pe lângă misiunea de 

păstor, el a sprijinit instituţiile 

culturale şi şcolile.

A urmat apoi la cârma Epar-

hiei, Vlădica Teofi l Herineanu. 

Om al rugăciunii şi al Scriptu-

rii, a păstorit între anii 1957-1992. 

Pe vreme lui, în 1973, Eparhia 

devine Arhiepiscopie, iar el Ar-

hiepiscop. A păstorit în vremuri 

difi cile, fi ind obligat să înghită 

multe umilinţe din partea pute-

rii comuniste, dar a apucat şi 

zorii libertăţii. Pe vremea lui s-a 

reînfi inţat Institutul Teologic din 

Cluj, care a devenit ulterior Fa-

cultate în Universitatea „Ba-

beş-Bolyai”.

În 1993 ajunge Arhiepiscop 

al Vadului, Feleacului şi Clu-

jului Bartolomeu Anania, om 

de cultură, scriitor de marcă 

şi neîndoit mărturisitor al cre-

dinţei ortodoxe. Dintre multe-

le lucrări ce i-au fost dragi me-

rită amintită Ediţia jubiliară a 

Bibliei, la a cărei diortosire a 

lucrat 11 ani de zile. 

Printr-o hotărâre a Sfântului 

Sinod, din 4 noiembrie 2005, ia 

fi inţă Mitropolia Clujului, Albei, 

Crişanei şi Maramureşului. Pri-

mul ei Mitropolit, instalat de 

praznicul Bunei Vestiri a anului 

2006, va fi  arhiepiscopul Barto-

lomeu. Sfârşindu-şi cuvântul de 

instalare, noul Mitropolit spu-

nea: „Trăiesc şi eu bucuria zilei 

de astăzi, iar bucuria mea nu 

este altceva decât cântecul unei 

lebede care, înainte de merge 

printre trestii să se culce, este de 

pe acum încredinţată că un şir 

de aripi albe va luneca în urma 

ei, gata de zbor, sub cerul isto-

riei Transilvaniei.”

Raţiunile pentru care a luat 

fi inţă această Mitropolie sunt 

argumentate de importanţa cul-

turalăă, socială şi economică a 

acestui oraş, care, în mod evi-

dent, este capitala Transilvani-

ei. Iar această capitală nu poa-

te fi  lipsită de un centru de gre-

utate ortodox care să desfăşoa-

re în spaţiul transilvan o misiu-

ne pastorală corespunzătoare 

demnităţii oraşului.

De fapt, încă din 1923, Oc-

tavian Goga îi scria fi nului şi 

prietenului său, Sebastian Stan-

ca, consilier eparhial la Cluj, lu-

crul următor: „Părinte şi bunul 

meu fi n şi amic. Nu fi  supărat 

că va ieşi Catedrala mai mică 

decât în planul vostru, pentru 

că această biserică va deveni Ca-

tedrala Mitropoliei Transilvani-

ei, pe care străinii au fugărit-o 

la Răşinari şi Sibiu.”

În ce priveşte „cântecul de 

lebădă” el a încetat pe 31 ianu-

arie 2011, înainte de a reuşi să-i 

sărbătorim, pe 18 martie, cei 

90 de ani de viaţă. De fapt, ani-

versările din acest an pe care 

ni le planifi caserăm sunt mai 

multe: 1) 90 de ani de la reîn-

fi inţarea Eparhiei; 2) 90 de ani 

de viaţă ai Mitropolitului Bar-

tolomeu; 3) 5 ani de la înfi in-

ţarea Mitropoliei.

Și dacă Dumnezeu a îngă-

duit să-i urmez în scaun Mitro-

politului Bartolomeu, aceste ani-

versări le facem acum, de Sfân-

tul Nicolae, în prezenţa Preafe-

ricitului Părinte Patriarh Dani-

el, rugându-L pe Cel ce pe toa-

te la proniază să aibă grijă de 

Eparhia noastră, de Mitropolia 

noastră, de România şi de toa-

tă lumea creştină.

La 90 de ani de la reînfi in-

ţarea Arhiepiscopiei Vadului, 

Feleacului şi Clujului, Preafe-

ricitul Părinte Daniel, Patriar-

hul Bisericii Ortodoxe Româ-

ne, s-a afl at la Cluj-Napoca, 

alături de alţi ierarhi, pentru 

a liturghisi în Catedrala mitro-

politană şi pentru a inaugura 

Muzeul mitropolitan, institu-

ţie ce oferă publicului monu-

mente de artă şi spiritualitate 

unice în lume.

Manifestările dedicate sărbă-

torii au început încă de luni, 5 

decembrie, când în Aula 'Nico-

lae Ivan' a Facultăţii de Teolo-

gie Ortodoxă din Cluj a avut loc 

sesiunea de comunicări ştiinţi-

fi ce 'Eparhia Clujului la 90 de 

ani. Istoric, evenimente, perso-

nalităţi'. Cu această ocazie a fost 

lansat volumul 'Ortodoxia în 

Transilvania. Aspecte istori-

co-statistice privind oraşul Cluj 

în anul 1922', editat de pr. prof. 

Alexandru Moraru şi pr. prof. 

Ioan Bolovan.

În ziua de sărbătoare a Sfân-

tului Nicolae, ziua de renaştere 

a Eparhiei Vadului, Feleacului 

şi Clujului, Sfânta Liturghie de 

la Catedrala clujeană a adunat 

mii de oameni, între care pre-

oţi, autorităţi, oaspeţi de seamă, 

reprezentanţi ai altor confesiuni 

creştine, profesori universitari 

şi studenţi din oraş, dar şi din 

alte părţi ale Transilvaniei.

Soborul de ierarhi condus de 

Preafericitul Părinte Patriarh Da-

niel a fost format din Înalt Prea-

sfi nţitul Teofan, Mitropolitul Mol-

dovei şi Bucovinei, Înalt Prea-

sfi nţitul Laurenţiu, Mitropolitul 

Ardealului, Înalt Preasfi nţitul An-

drei, Mitropolitul Clujului, Albei, 

Crişanei şi Maramureşului, Înalt 

Preasfi nţitul Irineu, Mitropolitul 

Olteniei, Înalt Preasfi nţitul Iri-

neu, Arhiepiscopul Alba Iuliei, 

Înalt Preasfi nţitul Timotei, Arhi-

episcopul Aradului, Preasfi nţitul 

Lucian, Episcopul Caransebeşu-

lui, Preasfi nţitul Sofronie, Epi-

scopul Oradiei, Preasfi nţitul Vi-

sarion, Episcopul Tulcii, Prea-

sfi nţitul Petroniu, Episcopul Să-

lajului, Preasfi nţitul Macarie al 

Episcopiei Ortodoxe Române al 

Europei de Nord, Preasfi nţitul 

Vasile Someşanul, Episcop-vicar 

al Arhiepiscopiei Clujului, şi Prea-

sfi nţitul Iustin Sigheteanul, Ar-

hiereu-vicar al Episcopiei Mara-

mureşului şi Sătmarului.

La Sfânta Liturghie au fost 

pomeniţi toţi ierarhii care au 

păstorit eparhia reînfi inţată la 

6/19 decembrie 1921, ca o re-

înnodare a tradiţiei bisericeşti 

de la Vad şi Feleac, instituită de 

Sfântul Domnitor Ştefan cel Ma-

re al Moldovei. la data de 6 de-

cembrie 1921, de praznicul Sfân-

tului Ierarh Nicolae, a luat fi in-

ţă Eparhia Ortodoxă Română a 

Vadului, Feleacului şi Clujului, 

prin instalarea ca întâi arhipăs-

tor a vrednicului de pomenire 

Episcop Nicolae Ivan (1921-1935). 

El a păstorit Eparhia cu un ne-

întrecut har de ctitor, lăsând 

posterităţii măreața Catedrală 

din inima Clujului, reşedinţa 

eparhială, Academia Teologică, 

revista „Renaştera”, dar, în pri-

mul rând, împlinirea unui vis 

de veacuri al românilor orto-

docşi ardeleni, care şi-au dorit 

un ierarh al lor în metropola 

Transilvaniei.

Lui i-a urmat în scaunul de 

Episcop al Vadului, Feleacului 

şi Clujului, Nicolae Colan 

(1936-1957), mare ierarh şi 

cărturar, diortositor al Noului 

Testament, membru al Acade-

miei Române, român care’n 

vremi de grea cumpănă n’a 

ştiut ce e frica.

Din 1957 şi până în anul 

1992, Eparhia Clujului a fost 

păstorită de bunul şi blândul 

Episcop Teofi l Herineanu, un 

om care s-a ridicat deasupra vre-

murilor sale, pe care le-a depă-

şit prin propriile sale calităţi sa-

le sufl eteşti, arătând că cea mai 

mare victorie a omului este li-

bertatea interioară şi a cărui lo-

ialitate faţă de Ortodoxia româ-

nească e pecetluită de însăşi 

moartea sa. În anul 1973, Epi-

scopia Vadului, Feleacului şi Clu-

jului a fost ridicată la rangul de 

Arhiepiscopie.

Lui, i-a urmat în scaunul de 

Arhiepiscop al Clujului teologul 

şi omul de cultură Bartolomeu 

Valeriu Anania (1993-2011), un 

om care a ştiut să facă istorie şi 

care a deschis o nouă pagină în 

devenirea acestei eparhii Tran-

silvane. Tălmăcitor al Bibliei şi 

ctitor remarcabil, Arhiepiscopul 

Bartolomeu a păstorit Eparhia 

clujeană cu înţelepciune, reu-

şind să-i dinamizeze activitatea, 

pentru a răspunde prompt şi efi -

cient solicitărilor noi şi tot mai 

diverse ale lumii moderne. Ca 

o recunoaştere a locului pe ca-

re Clujul îl ocupă pe harta orto-

doxiei româneşti, Sfântul Sinod 

al Bisericii Ortodoxe Române a 

hotărât înfi inţarea Mitropoliei 

Clujului, Albei, Crişanei şi Ma-

ramureşului, astfel că Arhiepi-

scopul Bartolomeu Anania a 

fost întronizat ca primul ei Mi-

tropolit, la 25 martie 2006, la 

praznicul Bunei Vestiri, de că-

tre vrednicul de pomenire Pa-

triarh Teoctist.

Din data de 25 martie 2011, 

Arhiepiscop şi Mitropolit al Clu-

jului a fost înscăunat Înaltprea-

sfi nţitul Andrei, care s-a anga-

jat cu multă fermitate şi dărui-

re în păstorirea credincioşilor 

din această parte a Transilvani-

ei, sporind şi împlinind moşte-

nirea iluştrilor săi înaintaşi.

Muzeul spiritualităţii 
clujene

După ofi cierea Sfi ntei Litur-

ghii din acestă dimineaţă de că-

tre Preafericitul Părinte Patriarh 

Daniel, înconjurat de un sobor 

de 13 ierarhi, membri ai Sfântu-

lui Sinod al Bisericii Ortodoxe 

Române, preoţi şi diaconi, eve-

nimentele dedicate celor 90 de 

ani de la reînfi ințarea eparhiei 

au continuat cu sfi nțirea muze-

ului Mitropoliei Clujului de că-

tre Patriarhul României. Muze-

ul este amenajat la demisolul Ca-

tedralei Mitropolitane şi adăpos-

teşte tezaurul de artă veche ro-

mânească, precum şi cele mai 

vechi obiecte bisericeşti din pa-

trimoniul Mitropoliei Clujului.

Cu această ocazie, dl. prof. 

acad. Marius Porumb, organi-

zatorul muzeului a spus: „Ini-

ţiativa Mitropoliei Clujului de a 

reorganiza Muzeul de Artă Re-

ligioasă într-o formulă moder-

nă, profund ştiinţifi că, de teza-

urizare a unor valori artistice şi 

istorice sau de valoare docu-

mentară, o datorăm vrednicu-

lui de pomenire Mitropolitul Bar-

tolomeu. Iniţiativă a fost prelu-

ată cu entuziasm de Înaltprea-

sfi nţitul Părinte Mitropolit An-

drei. Amenajarea demisolului 

Catedralei Mitropolitane din Cluj, 

spaţiu destinat unui tezaur de 

inestimabilă valoare, cuprinde 

istoria Bisericii din regiune, în-

cepând cu vechile episcopii ale 

Vadului şi Feleacului, dar şi pa-

gini din istoria reînfi inţatei ar-

hiepiscopii clujene”.

Înaltpreasfi nţitul Părinte An-

drei, Mitropolitul Clujului, în cu-

vântul său, a arătat că organiza-

rea muzeului reprezintă o pun-

te peste istorie care valorifi că bo-

găţia Bisericii: „Mulţumim tutu-

ror celor ce s-au implicat în re-

organizarea muzeului care cu-

prinde multe mărturii a trecerii 

prin istorie a neamului nostru 

român-creştin-ortodox şi credem 

că toate acestea vor fi  pentru vi-

itorii un imbold pentru a păstra 

şi a valorifi ca darurile pe care ni 

le-au lăsat strămoşii şi pentru a 

duce steagul credinţei înainte”.

„Inima Transilvania” bate sărbătoreşte la împlinirea 
a 90 de ani de la reînfiinţarea Eparhiei Clujului

Sărbătoarea celor 90 de ani ai Arhiepiscopiei Vadului, Feleacului și Clujului
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Zămislirea Sf. Fecioare Maria 
de către Sf. Ana; Sf. Proorociţă 
Ana (Dezlegare la ulei și vin)

GRECO-CATOLIC
Conceperea Preasfi ntei 
Fecioare Maria de către Sf. 
Ana (Neprihănita Zămislire)

Horoscop
BERBEC

Nu este o zi potrivită pentru întâl-
niri cu prietenii sau pentru afaceri. 
Sunteţi mofturos și nu prea aveţi 
chef de vorbă. Amânaţi cumpără-
turile și investiţiile! Există riscul să 
luaţi decizii neinspirate. Pe plan 
sentimental, totul este în regulă. 
Vă sfătuim doar să acordaţi mai 
multă atenţie persoanei iubite.

TAUR
Încercaţi să nu vă asumaţi prea 
multe responsabilităţi! Riscaţi să 
nu vă iasă mare lucru. Primiţi o 
mână de ajutor de unde nici nu vă 
așteptaţi. Spre seară, mergeţi la 
prieteni și uitaţi de toate proble-
mele de peste zi.

GEMENI
Dimineaţa s-ar putea fi ţi confuz și 
să aveţi difi cultăţi de comunicare. 
Nici intuiţia nu vă ajută din cale 
afară, așa că ar fi  bine să nu mer-
geţi la risc. Vă sfătuim să nu negli-
jaţi odihna. Chiar trebuie să vă re-
încărcaţi bateriile.

RAC
Nu este o zi favorabilă pentru in-
vestiţii și planuri de viitor. În 
schimb, relaţiile sentimentale vă 
oferă mari satisfacţii. Evitaţi aface-
rile la marginea legii, pentru că 
riscaţi să aveţi probleme!

LEU
Nu este momentul să începeţi ac-
tivităţi difi cile, pentru că vă lipseș-
te simţul practic. Ar fi  bine să nu 
luaţi nici o iniţiativă la serviciu sau 
în afaceri. S-ar putea să nu fi ţi 
prea inspirat.

FECIOARĂ
Dimineaţa sunteţi puţin confuz, 
motiv pentru care s-ar putea să nu 
vă faceţi înţeles prea ușor. Vă sfă-
tuim să vă ordonaţi ideile. Dacă 
doriţi să cumpăraţi ceva de valoa-
re, nu încercaţi să-i faceţi partene-
rului de viaţă o surpriză! 
Sfatuiti-vă înainte de a da banii!

BALANŢĂ
Deși vă simţiţi în formă, s-ar putea 
să descoperiţi că nu prea aveţi 
spor și că nu vă reușește mai ni-
mic. Astăzi nu prea sunteţi realist. 
Vă sfătuim să nu forţaţi lucrurile, 
pentru că riscaţi să provocaţi dis-
cuţii aprinse.

SCORPION
Primiţi o sumă importantă de la o 
persoană mai în vârstă din familie 
și începeţi să vă faceţi planuri. Ar 
fi  bine să nu vă pripiţi, pentru că 
vă lipsește simţul practic și s-ar pu-
tea să suferiţi un eșec. Vă reco-
mandăm să vă consultaţi cu parte-
nerul de viaţă.

SĂGETĂTOR
Dimineaţa s-ar putea să aveţi pro-
bleme la serviciu dacă nu reușiţi 
să vă concentraţi. Vă sfătuim să 
nu vă amestecaţi în bârfele celor 
din jur, pentru că mai târziu riscaţi 
să aveţi discuţii. După-amiaza vă 
reveniţi. Nu este exclus să petre-
ceţi o seară romantică.

CAPRICORN
În prima parte a zilei sunteţi con-
fuz și indispus. Vă recomandăm să 
nu vă asumaţi riscuri, pentru că 
șansele de reușită sunt minime. 
Dacă aveţi ocazia să vă relaxaţi în-
tr-un fel sau altul, nu staţi pe gân-
duri! Ar fi  bine să vă menajaţi să-
nătatea.

VĂRSĂTOR
Aveţi planuri mari, în special în do-
meniul fi nanciar, dar încă nu reușiţi 
să vedeţi semne încurajatoare. Vă 
sfătuim să aveţi mai multă răbdare 
și să munciţi mai ordonat. Nu ar fi  
rău, în acest sens, să fi ţi mai atent 
la detalii și să nu vă grăbiţi.

PEŞTI
Dimineaţa sunteţi foarte sensibil 
și nu vă convine nimic. Încercaţi să 
depășiţi cât mai repede această 
stare, pentru că vă poate afecta 
relaţiile cu ceilalţi! Vă recoman-
dăm să uitaţi până mâine ambiţia 
de a vă impune în faţa colegilor. 
Spre seară, o rudă vă dă o veste 
bună cu care reușește să vă ridice 
moralul.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1608 – John Milton, poet și pu-

blicist englez

1941 – Mircea Vaida, poet, 

eseist și istoric literar român

1949 – Valentin Marica, scrii-

tor, poet și publicist român

1968 – Ionuț Lupescu, fotbalist 

român

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“
Motanul încalţat 
(Puss in Boots)
V-J 14:00

De Anul Nou (New Year's 
Eve) (Premieră)
V-J 17:00, 20:00, 23:00

Cinema ARTA
Melancholia
V-J 13:00, 16:00, 19:00, 22:00

Cinema VICTORIA
Magazinul Visurilor
V 15:00, D 20:00, 12:00, 
J 17:30

Câinele Chel 2
V 17:30, 20:00

Armadillo
D 17:30, 14:00 J 15:00

Împreună în val
D-M 15:00
CINEMATECA VICTORIA 
Vacanță la Roma - Luni, ora 20
Război și pace - Marţi, ora 20
Cum să furi un million, 
Miercuri, ora 20
CINEMATECA TIFF
Trezirea la realitate - Joi, ora 20

Cinema ODEON Polus
Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and the Chipmunks: 
Chip-Wrecked) – digital 
(Avanpremieră)
J: 21:30

De Anul Nou (New Year's 
Eve) (Premieră)
V, L – J: 17:45, 20:00, 22:15; 
S – D: 15:15, 17:45, 20:00, 
22:15

Creatura (The Thing) 
digital (Premieră)
V – D: : 18:30, 22:30; 
L – J: 22:30

Moneyball (Moneyball) digi-
tal (Premieră)
V – D: 19:00, 21:45; 
L – J: 21:45

Motanul încalţat – dublat 
(Puss in Boots) 3D Premieră
V : 17:00; S – D: 13:00, 15:00, 
17:00; L – J: 17:00, 19:00

Motanul încalţat – 
subtitrat (Puss in Boots) 3D 
Premieră
V : 15:30, 17:30, 19:30, 
21:15; S – D: 13:30, 15:30, 

17:30, 19:30, 21:15; 
L – J: 17:30, 19:30, 21:15

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V : 16:30; S – D: 14:30, 16:30; 
L – J: 16:30, 18:30

Jurnalul unui iubitor 
de rom (The Rum Diary) 
Premieră
V – J: 16:15, 18:45, 20:45

Metoda periculoasă – digital 
(A Dangerous Method) 
Premieră
V – J: 20:30

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1)
V, L – J: 17:15, 19:45, 22:00; 
S – D: 14:45, 17:15, 19:45, 
22:00

Jaf … la Turnul Mare (Tower 
Heist)
V, L – Mi: 16:45, 21:30; 
S – D: 14:15, 16:45, 21:30

În Timp (In Time)
V – J: 16:15, 18:45, 20:45
Maraton de fi lme 
pentru copii

Winnie the Pooh (Winnnie de 
plus) (dublat)
S – D 14:00

Rango şdublatţ
V – D: 16:00

Mașini 2 (Cars2) dublat
L – Mi: 16:00

Rango - subtitrat
V – D: 18:15

Rio - subtitrat
L – Mi: 18:15

Ursul Yogi (Yogi Bear) 
subtitrat
V – Mi: 20:15

ALVIN’S DAY:

Alvin & The Chipmunks
J: 16:45

Alvin & The Chipmunks: The 
Squeakquel
J: 19:15

Cinema City Iulius Mall
Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and the Chipmunks: 
Chip-Wrecked) – digital 
(Avanpremieră)
J 18:00

De Anul Nou (New Year's 
Eve) (Premieră)

V – J 13:10, 15:30, 17:50, 
20:10, 22:30

Creatura (The Thing) digital 
(Premieră)
V, L – J 15:20, 17:40, 20:20, 
22:40; S – D 11:10, 15:20, 
17:40, 20:20, 22:40

Moneyball (Moneyball) digi-
tal (Premieră)
V, L – J 13:50, 16:30, 19:10, 
21:50; S – D 11:10, 13:50, 
16:30, 19:10, 21:50

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots) 3D
V, L – J 14:20, 16:20, 18:20; S 
– D 12:20, 14:20, 16:20, 18:20

Motanul încălțat – subtitrat 
(Puss in Boots) 3D
V, L – J 13:30, 15:30, 17:30, 
19:30, 21:30; S – D 11:30, 
13:30, 15:30, 17:30, 19:30, 
21:30

Motanul încalțat – dublat 
(Puss in Boots)
V, L – J 13:00, 15:00, 17:00; 
S – D 11:00, 13:00, 15:00, 
17:00

Marea cursa de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
V, L – J 13:10, 15:10, 17:10; 
S – D 11:10, 13:10, 15:10, 
17:10

Jurnalul unui iubitor de rom 
(The Rum Diary)
V – Mi 17:20, 19:50, 22:20; 
J 19:50, 22:20

Metoda periculoasă – digital 
(A Dangerous Method)
V – J 13:20, 17:40, 19:40, 
21:40

Saga Amurg: Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: Breaking 
Dawn – Part 1) Digital
V, L – Mi 14:50, 19:10, 21:30; 
S – D 12:30, 14:50, 19:10, 
21:30; J 15:30, 19:10, 21:30

Nemuritorii 3D Războiul 
Zeilor (Immortals) 3D
V, L – J 13:50, 16:10, 18:30, 
20:50; S – D 11:20, 13:50, 
16:10, 18:30, 20:50

Jaf... la turnul mare (Tower 
Heist)
V – J 19:00, 21:10

Culoarea sentimentelor (The 
Help)
V, L – J 14:50; S – D 12:00, 
14:50

În Timp (In Time)
V – J 19:50, 22:00

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

TERENURI

¤ P.F. cumpăr URGENT teren 
agricol/fânaţ, livadă, în jud. 
Cluj. Sunaţi la tel. 
0740-876853. (9.9)

¤ Cumpăr teren. Pentru inf. 
rog sunaţi la tel. 0751-044086. 
(9.9)

¤ Vînd teren în supr. de 58000 
mp, cart. Iris, între primele ca-
se, la intare în satul Valea Fîna-
ţelor, front la drum 90 m, te-
ren compact, acces de pe str. 
Oașului, prin livadă, preţ 14 
euro/mp. Tel. 0744-653097. 
(12.14)

SPAŢII

¤ Cumpăr spaţiu comecial în 
supr. de 30-60 mp, zonă cen-
trală sau ultracentrală, ieșire 
directă la stradă, cu acte în re-
gulă. Preţ în funcţie de zonă. 
Tel. 0744-653097. (9.9)

¤ Vînd/schimb spaţiu central 
în supr. de 65 mp construit, 
compus din o cameră cu intra-
re din curte, baie, bucătărie, cu 
un apartament de 2 camere, în 
cart. Grigorescu. Sunaţi la tel. 
0745-405334 sau 
0742-855468. (13.20)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ Dau în chirie ap. cu 2 came-
re, unor persoane nefumătoa-
re, sau o cameră din 2 camere, 
acces la toate utilităţile, super-
fi nisat, cu C.T., intrări separate, 
preţ negociabil pentru tot 
apartamentul 200 euro (sau 1 
cameră cu 100 de euro) + ga-
ranţie și cheltuieli. Inf. la tel. 
0756-064497. (9.9)

¤ Dau în chirie ap. cu 3 came-
re, str. Horea, ultrafi nisat, cu 
centrală termică, preţ 250 eu-
ro. Inf. la tel. 0745-590432. 
(9.9)

¤ Dau în chirie în regim hoteli-
er, ap. cu 2 camere, sau câte o 
cameră cu intrări separate, su-
pr. fi nisată, toate utilităţile, 
preţ 40 RON/cameră pentru 
24 de ore, în cart. Mărăști. Inf. 
la tel. 0756-064497. (9.9)

SPAŢII

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 
mp, 950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.
Tel.: 0723-172535; 
0741-908117.

¤ Închiriez pe termen lung ga-
raj metalic de 16,5 mp, cu raf-
turi metalice și pod. Poate par-
ca și un microbuz, L=300 , 
H=220 (Grădini Mănăștur). Inf. 
la tel. 0744-643401

SCHIMBURI

¤ Schimb casă cu 2 camere și 
cu grădină de 600 mp, în Dej, 
str. Valea Codrului, 3 focuri de 
gaz + teracotă, singur în curte, 
fântână. Cer ap. cu 2 camere în 
Cluj-Napoca, sau accept varian-
te. Tel. 0746-968146. (7.9)

LOCURI DE MUNCĂ

¤ D-nă serioasă, 42 de ani, ca-
ut loc de muncă în domeniul 
menaj, curăţenie, la familie se-
rioasă, sau birouri, 4 ore/zi, 
după ora 17. Ofer și cer seriozi-
tate. Sunaţi la tel. 
0743-139981. (11.14)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Jurist în Ungaria fi rme noi cu 
sediul și contabilitate, recupe-
rare datorii, contestaţii. E-mail: 
pathissus@freemail.hu. tel 
0756-701.721 (1.2)

¤ Căutăm electricieni pentru 
repararea unui interfon. Inf. la 
tel. 0751-552023. (7.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sin-
teză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Fost maistru specialist la 
“Casa de Modă”, pensionar, 
execut croitorie pentru bărbaţi, 
ultima modă, pentru toate vîr-
stele, fac și transformări. Exe-
cuţie ireproșabilă, tarif accesi-
bil. Inf. la tel. 0364-882575. 
(7.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 
0744-877328.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

PIESE AUTO

¤ Vând 4 jante de tablă pentru 

autoturism BMW, cu cinci șuru-
buri, pentru cauciuc de 
185-195-65-15. Inf. la tel. 
0741-603893. (8.9)

AUTO

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uși, culoare ROȘU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraș: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând aparat foto „Zorky 5”, 
„Praktika” performant, „Sme-
na”, „Kodac C503, nou”, etc. 
Inf. la tel. 0745-701709. (9.9)

¤ Vând ceas „Atlantic”, „Doxa”, 
„Pobeda”, „Raketa”, „Poljot” și 
7 ceasuri de buzunar de colec-
ţie. Tel. 0745-701709. (9.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 
A – 30 buc; ISOL-uri de 16 și 
630 A – 5 buc; AC3 – 40 A – 1 
buc; stea-triunghi 63 A – 3 
buc; manometru cu contact 
0-600 bari; motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, to-
tul la doar 3.500 RON, negoci-
abil. Inf. la tel. 0722-886013. 
(10.14)

¤ Vând calculator în stare per-
fectă, telefoane fi xe fără fi r, un 
aparat foto „Olimpus”, aparat 
player pentru rulat fi lme la TV, 
preţuri negociabile. Tel. 
0264-585569 sau 
0724-068462. (9.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea nou tapiţată, 
dulap de haine cu vitrină, tip 
„Bobâlna”, vopsit cream, masă 
rotundă. Inf. la tel. 
0264-454257. (9.9)

¤ Vând canapea pliabilă și sal-
tea super ortopedică, nouă, 
nefolosită, comandă specială 
la S.C. SALTEX MOB S.R.L. Bu-
curești, cu dim. 1,90 x 1,30 mx 
0,20 m, preţ negociabil. Inf. la 
tel. 0766-458918 sau 
0745-338028. (7.9)

¤ Vând dulap cu 2 uși din 
lemn, și dulapuri din tablă cu 2 
uși. Tel. 0264-443319, 
0751-048168, 0744-690309. 
(9.9)

¤ Vând colţar sufragerie, din 
stofă (are și pat). Relaţii la tel. 
0722-218132. (9.9)

¤ Vând rafturi noi pentru cărţi 
sau mărfuri, cu poliţe și acceso-
rii, preţ avantajos. Relaţii la 
tel. 0264-443319, 
0751-048168 sau 
0744-690309. (9.9)

COLECŢIONARI

¤Vând mașină de cusut „Sien-
ger”, foarte veche, în stare de 
funcţionare, preţ convenabil. 
Tel. 0745-701709. (4.9)

¤ Vând urgent ladă de zestre 
de peste 100 de ani, în stare 
bună, preţ negociabil. Tel. 
0264-591965. (4.9)

¤ Vând colecţie medalioane, 
veselă de argint de 6 persoa-
ne, picturi vechi, pian scurt, 
nou, serviciu de masă de 12 
persoane, orologiu vechi. Inf. 
la tel. 0364-119915. (4.7)

¤Vând clasor cu timbre de co-
lecţie. Inf. la tel. 0745-701709. 
(3.9)

ANIMALE

¤ Donez căţeluși și căţelușe, de 
talie mică. Inf. la tel. 
0757-559569. (7.9)

LICITAŢIE

Primăria comunei Negreni organizează în data de 16 decem-
brie 2011, orele 10:00, la sediul primăriei comunei Negreni, 
licitaţie publică deschisă, cu preselecţie (data preselecţiei este 
9 decembrie 2011, orele 10:00), pentru exploatare masă 
lemnoasă pe picior și prelucrare în volum de 31 mc, lemn ră-
șinoase; și pentru furnizare masă lemnoasă pe picior în vo-
lum de 68 mc, lemn rășinoase. Dacă partizile nu se vor adju-
deca prin licitaţie va avea loc procedura de negociere directă 
în data de 19 decembrie 2011, orele 10:00. Relaţii la tel. 
0264258222; 0746197793.

ÎNŞTIINŢARE

Banca Comercială Carpatica anunţă înstrăinarea imobilului 
teren intravilan în suprafaţă de 5858 mp situat în loc. 
Cluj-Napoca, str. Câmpului, fn, jud. Cluj la licitaţia publică din 
08.12.2011.

Se publică prezenta spre știinţa garantului ipotecar Cazan 
Vlad, cu ultimul domiciuliu cunoscut în Cluj-Napoca, str. Teo-
dor Mihali, nr. 47, jud. Cluj.

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
„Pierderi“ şi „Mulţumiri“ prezi că toare) 

se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)

GRATUIT

—
 V

A
LA

B
IL

 P
E

N
TR

U
 P

E
R

S
O

A
N

E
 F

IZ
IC

E
 —

NUME ȘI PRENUME: 

ADRESĂ: 

TEXTUL ANUNȚULUI:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TALON DE MICĂ PUBLICITATE

Redacţia nu-şi asumă responsabilitatea 
pentru conţinutul anunţurilor.

¤ Cumpăr puicuţe „Rosso”. 
Sunaţi la tel. 0264-454257. 
(7.9)

Vând curci crescute natural.

Preţ 20 lei/kg. 
Calitate garantată.

Telefon: 0744-505175.

DIVERSE

¤ Vând aparat de făcut kürtös 
kalács, electric la 220 V, cu 5 
role, sigilat. Preţ de criză. Inf, 
la tel. 0741-100529. (4.9)

¤ Vând armă cu aer compri-
mat „Slavia” de 4,5 mm, pistol 
„Walther 4,5” și pistol „Rohm” 
cu gaze, de 9 mm. Inf. la tel. 
0745-701709. (4.9)

¤ Vând 5 buc rolete, hârtie de 
scris A4, pungi PVC pentru am-
balaj, foarte rezistente la 5-10 
kg. Inf. la tel. 0727-374216 
sau 0748-193982. (4.9)

¤ Vând 8 buc beţe de pescuit 
de diferite stiluri, barcă pneu-
matică de 3 persoane, marca 
„Savyor”, cu fund rigid „Tego”, 
cu toate dotările + motor elec-
tric „Savylor”, nou și un sonar 
nou, preţ 350 euro. Tel. 
0744-479172 sau 
0364-100979. (4.9)

¤ Vând la preţ avantajos miere 
polifl oră 100% naturală. Asigur 
transport la domiciliu. Relaţii la 
tel. 0763-753235. (4.9)

¤ Apicultor din Bucovina, vând 
miere polifl oră, 100% natura-
lă, calitate extra. Transport 
gratuit la domiciliu în Cluj-Na-
poca. Preţ avantajos. Inf. la tel. 
0745-107821. (4.9)

¤ Vând sobă teracotă în stare 
foarte bună, plante aloe vera 
(și pui). Inf. la tel. 
0264-454257. (4.9)

¤ Vând vioară „Reghin”, acor-
deon 60 de bași, 2 saxofoane, 
un arcuș contrabandă și acce-
sorii metodă, corzi vioară peri-
niţe saxofon. Inf. la tel. 
0753-421294. (9.9)

¤ Vând cojoc de damă, nou. 
Inf. la tel. 0264-541633. (7.9)

¤ Vând urgent cojoc ¾, lucrat 
de PALFI, și o haină de piele de 
viţel, talia 50, în stare foarte 
bună. Tel. 0264-591965. (7.9)

¤ Cumpăr sobă de teracotă. 
Sunaţi la tel. 0745-636076. 
(9.9)

¤ Vând cizme din piele, 2 sa-
xofoane, acordeon, vioară + 
corzi și metoda arcuș contra-
bas. Inf. la tel. 0753-421294. 
(4.9)

¤ Vând cojoc nou, tip „Alain 
Delon”, măr. 48-50, preţ nego-
ciabil. Tel. 0744-700439. (4.9)

¤ Vând costum negru, made in 
taly, 100% din lână, mărimea 
54, preţ 210 RON. Inf. la tel. 
0729-024978. (4.9)

¤ Vând haină ¾ cu puf, haină 
de piele neagră, nr. 52-54, și 
covor persan nou, dim. 3,30 x 
2 m. Inf. la tel. 0264-454257. 
(6.9)

¤ Vând URGENT 200 kg de de-
șeuri de hârtie, 200 de navete 
de pet-uri, cu sticle URSUS, și 
50 kg fi er vechi, preţuri negoci-
abile. Inf. la tel. 0264-591965. 
(9.9)

¤ Vând cizme cu șanuri pentru 
dansatori sau cântăreţi. Tel. 
0746-968146. (7.9)

¤ Vând 100 de kg de grâu, 
plante aloe vera în ghiveci. Inf. 
la tel. 0264-454257. (9.9)

¤ Vând scară în spirală, 
H=2,94 m. Inf. 0765-654014. 
(9.9)

¤ Vând polen crud, miere de 
albine (salcâm, tei, polifl oră) și 
tescovină (ţuică). Relaţii la tel. 
0264-427301 sau 
0722-515094. (10.14)

¤ Vând bicicletă de curse, mar-
ca „Sputnic”. Inf. la tel. 
0364-404101 sau 
0771-332360. (9.9)

¤ Vând covor persan manual 
de 2 x 3 m, culoare roșie cu 
alb, preţ 150 RON. Tel. 
0745-425986. (9.9)

¤ Vând reviste de modă a ani-
lor 1970, palton de damă, mă-
rimea 54-56. tTl. 
0745-636076. (9.9)

AVIZ DE MEDIU

¤ SABO GAVRIL şi SABO ELE-
NA, anunţă publicul interesat 
asupra declanșării etapei de în-
cadrare în vederea obţinerii 
avizului de mediu conform HG 
1076/2004 pentru „PUZ – IN-
TRODUCERE TEREN ÎN INTRAVI-
LAN, AMENAJARE LAC PISCI-
COL, CONSTRUIRE CABANĂ ŞI 
ÎMPREJMUIRE“, amplasat în 
comuna Ţaga, sat Sântioana 
f.nr., jud. Cluj. Prima versiune 
a planului poate fi  consultată 
la sediul titularului Gherla, str. 
Victoriei nr. 6, începând cu da-
ta de 08.12.2011, între orele 
9-16. Publicul interesat poate 
transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până la data de 
25.12.2011, la Agenţia Regio-
nală pentru Protecţia Mediului 
Cluj – Napoca, calea Doroban-
ţilor nr. 99, blocul 9B, cod 
400609, fax 0264-412914, 
e-mail reglementari@arpmcj.
anpm.ro în zilele de luni – vi-
neri, între orele 9.00 – 14.00. 
(1.2*)

¤ SC MIPS SRL, anunţă publi-
cul interesat asupra declanșării 
etapei de încadrare în vederea 
obţinerii avizului de mediu 
conform HG 1076/2004 pentru 
„PUZ – RECONVERSIE – MODI-
FICARE ŞI ETAJARE PARTER 
EXISTENT PENTRU CONSTRUIRE 
LOCUINŢE COLECTIVE MICI 
D+P+1E+M“, amplasat în mu-
nicipiul Gherla, str. Hășdăţii nr. 

44, jud. Cluj. Prima versiune a 
planului poate fi  consultată la 
sediul titularului Gherla, str. 
Crișan nr. 40A, începând cu da-
ta de 08.12.2011, între orele 
9-16. Publicul interesat poate 
transmite, în scris, comentarii 
și sugestii, până la data de 
25.12.2011, la Agenţia Regio-
nală pentru Protecţia Mediului 
Cluj-Napoca, calea Dorobanţi-
lor nr. 99, blocul 9B, cod 
400609, fax 0264-412914, 
e-mail reglementari@arpmcj.
anpm.ro în zilele de luni – vi-
neri, între orele 9.00 – 14.00. 
(1.2*)

¤ Primaria Comunei Petreştii 
de Jos în calitate de titular , 
anunţă publicul interesat asu-
pra declanșării etapei de înca-
drare în vederea obţinerii avi-
zului de mediu, conform HG 
1076/2004, pentru PUG Pe-
treştii de Jos , situat în jud. 
Cluj. Prima versiune a planului 
poate fi  consultată la sediul (ti-
tularului/proiectantului) Primă-
riei Petreștii de Jos , începând 
cu data de 12/12/ 2011 între 
orele 9:00-14:00. Publicul in-
teresat poate transmite, în 
scris, comentarii și sugestii, pâ-
nă la data de 31/12/2011, la 
Agenţia Regională pentru Pro-
tecţia Mediului Cluj-Napoca, 
str. Dorobanţilor nr.99, blocul 
9B, cod 400609, fax 
0264-412.914, e-mail regle-
mentari@arpmcj.anpm.ro în 
zilele de luni-vineri, între orele 
9:00-14:00.(1.2*)

PIERDERE

Pierdut certifi cat de membru 
Ordinul Asistenţilor Medicali 
Generaliști, Moașelor și Asis-
tenţilor Medicali din România 
pe numele Leneș Valentina Lili-
ana, serie V-0019553. Îl declar 
nul. (1.1)

“Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor
Program:  L-V: 9-19

S: 9-14

ice şi IT
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VINERI, 9 DECEMBRIE

TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal 
(2010, emisiune informativă)

8:00 România, zi de zi! 
(2011, emisiune magazin) (live)

10:10 Furtună la palat 
(cor., 2007, s, episodul 72)

11:25 Omul şi timpul (reluare)

12:20 TVR 55 
(2011, emisiune informativă)

12:40 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 25-26) (r)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:45 e-Forum (rep.) (live)

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Tribuna partidelor parla-
mentare (emisiune informativă) (r)

16:00 Parlamentul României

17:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

17:30 La vie en rose 
(2011, emisiune life-style)

18:25 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 27-28)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (live) – Prima parte

22:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (live) – Partea a doua

23:10 Linia 
(mex.-sua, 2009, acţiune)

0:50 Concert – Jimmy Hendrix

1:50 M.A.I. aproape de tine (r)

ANTENA 1

6:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 În gura presei 
(emisiune informativă)

10:50 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Next Top Model by 
Cătălin Botezatu 
(2011, emis. concurs) (reluare)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

16:00 Observator 

(emisiune informativă) (live)

17:00 Acces Direct 
(talk show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 Cine sunt? 
(sua-hongk., 1998, acţ. com.)

22:20 În puii mei 
(2009, divertisment)

23:45 Hispania (spa., 2010, s, 
sezonul 2, episodul 17) – Ulti-
mul episod

1:30 Cine sunt? 
(sua-hongk., 1998, acţ. com.) (r)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (r)

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Competiţia vieţii 
(sua, 1998, dram. Bio.)

12:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, ep. 4134) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 Micuţa Sue 
(sua, 1991, com.)

16:00 Tânăr şi neliniştit 
(sua, 1973, s, episodul 4135)

17:00 Ştirile Pro TV

17:45 Happy Hour 
(2007, divertisment)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Vocea României 
(2011, divertisment)

0:15 Teoria conspiraţiei 
(sua, 1997, thrill.)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Poveste de familie 
(tur., 2006, dramă)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 
(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Cântec fără sfârşit 
(tur., 2010, s. com.)

16:45 Drept la ţintă 
(2010, mag. de div.)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Clejanii 
(2011, divertisment)

22:30 Cancan TV 
(2011, divertisment)

0:30 Donnie Brasco 
(sua, 1997, polit.)

ACASĂ TV

6:30 Amor real (mex., 2003, s)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:15 Teleshopping (recl.)

12:45 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

13:45 Teleshopping (recl.)

14:15 Esmeralda 
(mex., 1997, s, episodul 1)

15:15 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară)

15:30 Amor real (mex., 2003, s)

16:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări 
(mex., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

0:30 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

0:45 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

1:45 Esmeralda (mex., 1997, s) (r)

PRIMA TV

7:00 Casă, construcţie şi design 
(divertisment) (reluare)

7:30 Levintza prezintă 
(divertisment) (reluare)

8:00 În familie (rom., 2002, s) (r)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 485) (reluare)

10:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 486) (reluare)

10:30 Medium (sua, 2005, s. 
poliţist, sezonul 4, episodul 7) 
(r)

11:30 F Pod, Podul lui Finţescu 
(2011, emisiune magazin)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008) (reluare)

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 487)

14:30 Întâlnirea inimilor 
(ind., 2007, s, episodul 488)

15:00 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 88)

15:30 În familie 
(rom., 2002, s, episodul 89)

16:00 Antidotul 
(can., 2008, dramă)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Îmblânzitorul de cai 

(sua, 1998, dr. romantic.)

23:45 Crusoe (sua-engl.-can., 
2008, f. s. avent., episodul 4)

1:00 Crusoe (sua-engl.-can., 
2008, f. s. avent., episodul 5)

SÂMBĂTĂ, 10 DECEMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate – Clubul 
Disney

7:55 Zoom

8:10 Omul şi timpul (live)

9:30 Bebe magia 
(2010, emisiune informativă)

10:00 Fii părinte, fi i deştept! 
(2011, emisiune informativă)

10:30 Profesorul trăsnit
(emisiune informativă)

11:00 e-Forum (rep.) (reluare)

11:30 Ca la carte (magazin cult.)

12:00 Pro Patria

12:30 Europa mea

13:00 Aventura urbană

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Magazin UEFA Champi-
ons League

15:00 O dată-n viaţă (divertis-
ment) (reluare) – Prima parte

16:00 O dată-n viaţă 
(divertisment) (reluare)

17:00 Ne vedem la TVR! 
(2007, talk show) (live)

18:45 TeleEnciclopedia 
(1965, emisiune informativă)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 ÎnTrecerea Anilor 
(2010, divertisment) (live)

23:00 Profesioniştii... 
(talk show)

0:10 Corbul: Mântuirea 
(sua-ger., 2000, thrill. acţ.)

2:00 Ca la carte (magazin cult.) (r)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Chemarea străbunilor 
(sua, 1993, avent.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

17:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 X-Factor 
(2011, emis. concurs)

22:20 Plăcinta americană: Car-
tea dragostei (sua, 2009, com.)

0:20 Ringul de foc II: Sânge şi 
oţel (sua, 1993, acţiune)

PRO TV

6:00 Happy Hour 
(2007, divertisment) (reluare)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

10:45 Mumble, cel mai tare 
dansator 
( aus.-sua, 2006, f. anim.)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 În ritm de hip hop 
(sua, 2001, com. rom.)

15:30 Vocea României 
(2011, divertisment) (reluare)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Yes Man – Un cuvânt 
poate schimba totul 
(sua, 2008, com.) Yes Man 
DVD

22:45 Ruinele 
(sua- aus., 2008, horror)

0:45 Reginele din Langasuka 
(thai., 2008, avent.)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment)

9:00 Smile TV

9:30 Samantha who? 
(sua, 2007, s. com.)

10:00 În slujba diavolului 
(sua, 2007, f.s. de acţ.)

11:00 Balto II (sua, 2001, d. anim.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Varză Tv 
(2008, divertisment) (reluare)

14:00 Clejanii 
(2011, divertisment) (reluare)

15:30 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style) (r)

16:30 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă)

20:30 Vizită cu surprize 
(2011, reality show)

22:00 Găseşte-mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

23:30 Marea depravare (sua, 
2004, com.)

1:30 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă) (reluare)

ACASĂ TV

5:30 Poveştiri adevărate 
(emisiune informativă) (r)

6:30 Amor real (mex., 2003, s) (r)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Reţeta de ACASĂ 
(emis. culinară) (reluare)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

12:15 Teleshopping (recl.)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, s)

15:30 Amor real (mex., 2003, 
s)

16:30 Poveştiri adevărate (emi-
siune informativă)

17:30 Moştenitorii (sua-col., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei (sua, 
2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

0:30 Poveştiri adevărate (emisi-
une informativă) (reluare)

1:30 Esmeralda (mex., 1997, s) 
(reluare)

PRIMA TV

6:00 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show) (reluare)

7:00 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Crusoe (sua-engl.-can., 
2008, f. s. avent., episodul 4) (r)

9:00 Crusoe 
(sua-engl.-can., 2008, f. s. 
avent., episodul 5) (reluare)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Autoforum 
(divertisment)

11:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style)

11:30 Sport, dietă şi o vedetă 
(2008)

12:00 Îmblânzitorul de cai 
(sua, 1998, dr. romantic.) (r)

15:00 Academia lui Horia 
(2011, emis. culinară) (r)

16:30 Schimb de mame 
(reality show) (r)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Cavalerii Shaolin 
(sua-engl.-ceh., 2002, acţ. 
com.)

22:30 Crusoe (sua-engl.-can., 
2008, f. s. avent., episodul 6)

23:30 Crusoe (sua-engl.-can., 
2008, f. s. avent., episodul 7)

0:30 Diplomatul 
(engl.- aus., 2008, s)

DUMINICĂ, 11 DECEMBRIE

TVR 1

7:00 Desene animate – Clubul 
Disney

7:55 Zoom

8:10 Universul credinţei (live)

10:00 În grădina Danei (2011, 
emis. culinară)

10:35 Viaţa satului (magazin 
cult.) – Prima parte

11:50 Minutul de agricultură

12:00 Viaţa satului (magazin 
cult.) – Partea a doua

13:00 Presă şi putere (live)

14:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

14:30 Spectacol de circ 
internaţional

15:10 Moştenirea Domnului 
Caragiale

17:00 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (live)

19:00 Lozul cel mare (live)

20:00 Telejurnal 
(emisiune informativă)

21:00 Distractis Show 
(2011, divertisment)

21:35 Moliere 
(fra., 2007, com.)

23:45 Garantat 100% 
(talk show) (reluare)

0:45 Dănutz S.R.L. 
(divertisment) (reluare)

ANTENA 1

7:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

10:00 Cine este Moş Crăciun? 
(sua, 2000, com.)

12:00 Xena: prinţesa războinică 
(sua, 1995, f. s. avent.)

13:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

13:30 X-Factor 
(2011, emis. concurs) (reluare)

16:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

16:30 SuperBingo Metropolis 
(2009, emis. concurs) (live)

19:00 Observator 
(emisiune informativă) (live)

20:20 În puii mei 
(2009, divertisment)

21:45 X-Factor – Decizia (2011, 
emis. concurs)

23:00 Bandiţii 
(sua, 2001, acţ. com.)

1:30 În puii mei 
(2009, divertisment) (reluare)

PRO TV

6:30 Ce se întâmplă, doctore? 
(2007)

7:00 Ştirile Pro TV

10:00 După 20 de ani 
(talk show)

11:00 În ritm de hip hop 
(sua, 2001, com. rom.) (r)

13:00 Ştirile Pro TV

13:05 Apropo TV (divertisment)

14:00 Vocea României 
(2011, divertisment) (reluare)

18:00 România, te iubesc! 
(2008, magazin cult.)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Triplu X 
(sua-ceh., 2002, acţiune)

23:00 Poştaşul 
(sua, 1997, avent.)

KANAL D

6:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

8:00 Teleshopping (recl.)

8:30 Eli Stone (sua, 2008, s)

9:30 În slujba diavolului 
(sua, 2007, f.s. de acţ.)

10:30 Prieteni de departe 
(sua, 1987, com.)

12:30 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

13:00 Teleshopping (recl.)

13:15 Găseşte-mi familia 
(2011, reality show) (reluare)

15:00 Vizită cu surprize 
(2011, reality show) (reluare)

16:45 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

17:45 Asta-i România! 
(2011, emisiune informativă) (r)

18:45 Ştirea zilei 
(emisiune informativă)

19:00 Ştirile Kanal D 
(emisiune informativă)

19:45 D-Paparazzi 
(2010, emisiune life-style)

20:30 Ochii din umbră 
(2010, reality show)

22:00 Dincolo de moarte 
(sua, 1990, thrill.)

1:00 Ochii din umbră 
(2010, reality show) (reluare)

ACASĂ TV

6:30 Amor real 
(mex., 2003, s) (reluare)

7:30 Teleshopping (recl.)

8:15 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:15 Teleshopping (recl.)

9:45 Împreună pentru 
totdeauna (mex., 2008, s)

10:45 Teleshopping (recl.)

11:15 Reţeta de ACASĂ (emis. 
culinară) – Retrospectivă

12:15 Teleshopping (recl.)

12:30 Legământul 
(mex.-sua, 2008, s)

14:30 Esmeralda 
(mex., 1997, s)

15:30 Amor real (mex., 2003, 
s) – Sfârşitul serialului

17:30 Moştenitorii 
(sua-col., 2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Triumful dragostei 
(mex., 2010, s. dramă)

22:00 Jocul seducţiei 
(sua, 2010, s)

0:00 Lacrimi de iubire 
(rom., 2005, s)

1:00 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (reluare)

2:00 Esmeralda 
(mex., 1997, s) (reluare)

PRIMA TV

7:00 Camera de râs

7:30 Teleshopping (recl.)

8:00 Secrete de Stil 
(2011, emisiune life-style) (r)

8:30 Flavours, 3 bucătari 
(divertisment)

9:00 Focus Monden 
(2009, divertisment) (reluare)

9:30 Casă, construcţie şi design 
(divertisment)

10:00 Teleshopping (recl.)

10:30 Cu lumea-n cap 
(2009, divertisment)

11:00 Levintza prezintă 
(divertisment)

11:30 Cunoaşte, Visează, Iubeş-
te! (2011, emisiune life-style)

12:30 Mondenii 
(2006, divertisment) (r)

13:00 Bătrâni şi neliniştiţi 
(2011, divertisment) (r)

13:30 Cavalerii Shaolin 
(sua-engl.-ceh., 2002, acţ. com.) 

15:30 Cronica Cârcotaşilor 
(divertisment) (reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Cireaşa de pe tort 
(2008, reality show)

20:30 Schimb de mame 
(reality show)

22:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 37) (reluare)

23:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 38) (reluare)

0:00 Iubiri secrete 
(telenov., episodul 39) (reluare)

1:00 Diplomatul 
(engl.- aus., 2008, s)
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Dan Puric îşi lansează
ultima carte la Cluj
Dan Puric lansează la 
Cluj-Napoca, sâmbătă, 10 de-
cembrie, de la ora 17.00, cel 
de-al treilea volum al său, „Fii 
demn”. Lansarea va avea loc în 
cadrul Conferinţei „Despre mar-
tiri” a autorului și este găzduită 
de Sala Auditorium Maximum 
a Casei Universitarilor. Intrarea 
este liberă, în limita locurilor 
disponibile. Invitaţii vor avea 
ocazia să discute cu artistul și 
să obţină autografe de la aces-
ta. Dan Puric nu se afl ă la pri-
mul exerciţiu editorial, cărţile 
sale „Omul frumos” și „Cine 
suntem” bucurându-se de suc-
ces în rândul publicului. D.B.M.

Recital Oana Pellea
Timp de două zile, începând de 
astăzi și până sâmbătă, cunos-
cuta actriţă de teatru și fi lm 
Oana Pellea va fi  prezentă la 
Cluj-Napoca, unde va susţine 
mai multe manifestări pentru 
public. Astăzi, Oana Pellea, va 
susţine, de la ora 14.00, un 
atelier interactiv pe tema „în-
toarcerii spre sine”, după care 
va urma o sesiune de autogra-
fe în foaierul Teatrului Naţional 
din Cluj, unde Oana Pellea își 
va lansa, în calitate de scriitoa-
re, ultima apariţie editorială 
„Jurnal 2003-2009”. Mâine, de 
la ora 19.00, Oana Pellea va 
prezenta publicului, pe scena 
Teatrului Naţional, spectacolul 
„Vocea umană” de Jean 
Cocteau. D.B.M.

Spectacol de caritate 
susţinut de magicieni
Cei mai cunoscuţi magicieni și 
iluzioniști din România vor or-
ganiza sâmbătă la Cluj-Napoca 
un spectacol de caritate. Banii 
strânși vor merge către clujenii 
care frecventează centrele de zi 
pentru vârstnici. Spectacolul va 
avea loc de la ora 19, la Casa 
de Cultură a Studenţilor. Repre-
zen taţia de magie va fi  susţinu-
tă de Cristian Gog, unul dintre 
cei mai cunoscuţi iluzioniști și 
mentaliști din ţară, Dan 
Bucfi ng, profesor de magie și 
cuplul de magicieni, Eduard & 
Bianca, semifi naliști în cadrul 
emisunii televizate „Românii 
au talent”. Preţul unui bilet la 
spectacolul de magie de sâm-
bătă este de 15 lei și 10 lei cu 
reducere pentru posesorii de 
carduri studenţești. D.B.M.

Pe scurt

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Ruxandra Donose, Teodora 

Gheorghiu şi Leontina 

Văduva, trei voci de excep-

ţie ale României, vor evo-

lua pentru prima dată pe 

aceeaşi scenă, într-un tur-

neu care cuprinde şi ora-

şul Cluj-Napoca.

Recitalul va avea loc la 

Cluj-Napoca pe 19 decembrie, 

în sala Auditorium Maximum 

a UBB, începând cu ora 19 şi 

va cuprinde un program de 

arii şi duete celebre din ope-

re. Evenimentul va avea loc şi 

în Iaşi, Timişoara şi Bucureşti.

Cele trei dive, acompania-

te de pianistul Horia Mihail 

şi de Orchestra Naţională Ra-

dio dirijată de Iurie Florea, au 

mai concertat pe marile sce-

ne ale lumii precum Covent 

Garden, Staatsoper din Vie-

na, Opera din Paris sau Me-

tropolitan Opera. Repertoriul 

pe care îl vor prezenta şi la 

Cluj va fi  unul format din arii 

şi duete celebre din opere pre-

cum Habanera din „Carmen” 

de Bizet, aria Adelei din „Li-

liacul” de Strauss, aria Char-

lottei din „Werther” de Mas-

senet, sau duete celebre din 

„Nunta” lui Figaro de Mozart, 

„Lakme” de Delibes sau „Po-

vestirile” lui Hoffmann de 

Offenbach, precum şi celebrul 

„Noel” de Adolphe Adam, cân-

tat de toate cele trei artiste.

Ruxandra Donose este una 

dintre cele mai cunoscute mez-

zo-soprane române în lume, 

preferata mai multor case de 

operă din lume pentru rolurile 

în travesti.

Teodora Gheorghiu este so-

listă a Operei de Stat din Vie-

na, din anul 2004. A făcut stu-

dii muzicale la Academia „Ghe-

orghe Dima” din Cluj-Napoca. 

Repertoriul său cuprinde ope-

rele „Flautul fermecat”, „Eli-

xirul dragostei” şi „Povestirile 

lui Hoffmann”.

Leontina Văduva a făcut stu-

diile muzicale la Bucureşti şi a 

debutat în 1987. Excelează în 

personajele pline de poezie pre-

cum cel al Julietei, al Violetei din 

„Traviata” sau al Margaretei din 

„Faust”, creaţii în care şi-a de-

monstrat măiestria artistică.

Trei mari voci, în premieră
pe aceeaşi scenă, la Cluj
Sopranele Ruxandra Donose, Teodora Gheorghiu şi Leontina Văduva vor evolua 
pentru prima dată pe aceeaşi scenă.

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Maestrul Radu Beligan 

revine la Cluj-Napoca cu 

spectacolul „Egoistul” de 

Jean Anouih.

Spectacolul va avea loc în 

data de 12 decembrie, de la 

ora 19.00, pe scena Operei 

Naţionale.

Regia spectacolului este 

semnată tot de Radu Beligan, 

iar din distribuţie fac parte 

nume mari ale scenei teatra-

le româneşti ca Lamia Beli-

gan, Carmen Stănescu, Mihai 

Fotino, Marin Moraru, Sanda 

Toma şi Medeea Marinescu.

„Egoistul” este o piesă au-

tobiografi că, o viziune lucidă, 

puţin critică despre viaţă şi 

moarte, despre iubire şi căsni-

cie, despre părinţi şi copii, des-

pre sănătate şi boală, despre 

prietenie, generozitate şi ego-

ism, dar şi despre teatru şi dra-

mele lui contemporane. Un 

umor exploziv, o replică stră-

lucitoare şi o eleganţă verba-

lă rar întâlnită catarterizează 

spectacolul lui Beligan. Pe mă-

sură ce asistă la dezmăţul fi i-

celor, la eşecurile fi ului, la pre-

siunile prietenului, la reproşu-

rile amantei, la resentimente-

le fostei soţii şi nu în ultimul 

rând, la dezastrele instalaţiilor 

menajere din casă, un cunos-

cut autor dramatic îşi scrie pie-

sa de teatru. Anouih nu ezită 

să fi e ironic, să radiografi eze, 

lucid şi neiertător, relaţiile din-

tre soţ şi soţie, dintre prieteni, 

dintre părinţi şi copii, atunci 

când ele se bazează pe mes-

chine interese băneşti, aşa cum 

se întâmplă, din păcate, în ne-

numărate cazuri.

„Egoistul” poate fi  carac-

terizat drept un spectacol în 

care Jean Anouih se pare că 

şi-a ascuns biografi a sub chi-

pul maestrului Radu Beligan.

Preţul biletelor la spectacol 

variază între 80 şi 120 de lei.

Radu Beligan şi „Egoistul" revin la Opera Naţională


